



DON JOAQUIN MARIN HERNANDEZ

INDUSTRIAL

EX TENIENTE DE ALCALDE DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

FALLECIÓ AYER, A LAS CUATRO DE LA TARDE A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos hermano don Gabriel (ausente), hermanos políticos, primos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, á las tres, desde la casa mortuoria, Jordana, 24, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Por disposición testamentaria el entierro será puramente civil.

FECHA GLORIOSA

La generación de la República

11 de Febrero... Es el aniversario de la proclamación de la República en España. La fecha tiene evidente importancia histórica, y no sólo en los casos de un partido, sino en el pensamiento de todos los españoles, cualquiera que sea su respectiva opinión, merecer ser recordada. En ese día—los acontecimientos decisivos se desarrollaron en el espacio de unas pocas horas—firmó su abdicación don Amadeo de Saboya; renunció las dos cámaras en Asamblea Nacional; fué proclamada la República por las Cortes, y una comisión del Parlamento marchó á entregar al rey la respuesta á su mensaje de renuncia á la corona.

Esa contestación, como es sabido, fué redactada por Castelar. Afirman en ella las Cortes que en todas sus decisiones se contuvieron dentro del límite de sus prerrogativas; pero declaran, al mismo tiempo, que el monarca fué siempre fielísimo guardador de sus juramentos y de los respetos debidos á las cámaras. Notificante éstas que en tan graves instantes se han decidido á asumir el Poder supremo, á fin—dicen—de «salvar la democracia, que es la base de nuestra política; la libertad, que es el alma de nuestro derecho; la nación, que es nuestra inmortal y cariñosa madre». No podrán ofrecer á don Amadeo una corona en el porvenir; mas esperan ofrecerle otra dignidad: «la dignidad de ciudadano en el seno de un pueblo independiente y libre».

Leído este documento, Rivero, presidente de la Cámara que acababa de votar por la República, pidió, emocionado, al rey que le permitiera estrechar su mano de caballero.

El aniversario de esta jornada histórica evoca en nuestro espíritu la memoria de la generación de españoles que por aquel tiempo advino á la vida cívica y cuyos postreros representantes hemos ido viendo desaparecer en estos años últimos con el prestigio de su gloriosa senectud.

Ha habido, en efecto, con caracteres propios, una generación de la República. Constituyeron su núcleo principal, su centro ideal, aquellos hombres en cuyas almas confluyó la corriente filosófica del

krausismo y la corriente política de la Revolución de Septiembre.

No significó para ellos el krausismo una ortodoxia, sino una escuela. Como hacía notar don Francisco Giner, cada uno de ellos—el propio Sanz del Río, Salmerón, Fernando de Castro, González Serrano, Azcárate, Costa, Ruiz de Quevedo...—difiera extraordinariamente de los otros y difería del mismo maestro. A buen seguro que Krause, el oscuro profesor de Gotinga, no habría estado de acuerdo con muchos de esos singulares discípulos. Pero su doctrina sirvió para traer á España el espíritu de la Filosofía moderna.

También las ideas políticas de la Revolución de Septiembre eran un reflejo español de aquellas que los liberales del siglo XIX llamaban con entusiasmo «las luces de la Europa». Los hombres de aquella generación quisieron ser «buenos europeos», sintiéndose tan ampliamente universales como profundamente españoles. La fórmula de nuestra «europeización» debese precisamente á Costa, á Costa, ibero hasta los tuétanos; el escritor de izquierda que más arraigado tuvo el sentido nacional. Bastaba mirar aquellas cabezas, tan castizamente hispanas, de Salmerón ó Azcárate para comprender que cuando en nombre del ideal humano combatían nuestros viejos prejuicios, al golpear contra la dura roca de una tradición petrificada, querían hacer brotar el agua viva, el manantial eterno del espíritu español.

«Aquel relámpago, casi europeo, de la Revolución de Septiembre, bien pronto apagado...», escribió don Francisco Giner de los Ríos.

¿Fue aquel relámpago un comienzo ó un final? A quienes en el fulguraron, les pareció un comienzo. Creyeron que allí nacía una nueva España, con la emancipación del pensamiento y el despertar de la conciencia pública. A los que ahora, á medio siglo de distancia, contemplamos aquel resplandor, les parece más bien un final. Fue el epílogo que coronaba el drama de los heroicos anhelos del liberalismo español en el siglo XIX. Empezó con la Constitución

de 1812; terminó con el fracaso de la Constitución de 1869.

Lo que vino después era ya otra cosa. Política substancialmente conservadora, tregua de ideales, acomodo, indiferencia, utilitarismo. Pero los hombres de aquella generación continuaron guardando en su corazón la fe entusiasta de la aurora. Cada día revivían ingenuamente la emoción del comienzo. ¡Noble estado de alma! Prevalcía sobre las repetidas decepciones. Todavía el gran Salmerón, ya anciano, cree ver en la Solidaridad Catalana el principio de la renovación de España.

Consagremos en esta fecha un recuerdo á esos inolvidables varones de aquella generación que, sobreviviendo á su tiempo, dejaron en el nuestro las últimas huellas de sus pasos.

Don Nicolás... Don Gumersindo... Me parece que veo á Salmerón sobre la tribuna pública, pálida la frente, encendidos los ojos, poderoso el ademán... Hay políticos que empuñaban hasta los mayores problemas del Estado. Don Nicolás, por el contrario, engrandecía cuanto tocaba. El público le oía, rebelándose á veces contra la superior originalidad de aquel espíritu, rindiéndose, al cabo, á esa misma superioridad, obscuramente adivinada.

¿Y don Gumersindo? Menos genial, más ponderado, pero lleno de vida interior, en la que la libre religión no era, en el fondo, más que moral, y la moral tenía todo el fervor de una religión. ¡Gran figura desaparecida, en la que se fundían el moderno profesor, el parlamentario á la inglesa y el viejo hidalgo leonés! En casi todos los hombres de aquella generación de la República hallaríamos las mismas notas comunes, acusadas con mayor ó menor relieve. Casi todos habían pasado por una honda crisis religiosa ó filosófica; de esta raíz, soterrada en la conciencia, brotaba luego, como robusto tronco, el sentido del deber en la vida; la política, después, era una rama del árbol por la que circulaba la savia profunda de aquella última raíz espiritual.

¿Y ahora, nosotros?... No en todo fué mejor el tiempo pasado. No. La actual generación no es probablemente inferior á aquella ni en el orden científico, ni en el económico, ni en el literario ó artístico. Pero se han perdido los ideales de la política. El único fenómeno progresivo, en este orden, ha sido la constitución del partido obrero, aunque todavía con desarrollo mucho menor que

FÁBRICA DE
SEDERIAS
EMILIO DAZA Y C.^ª
Valencia Teléfono 127

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias por disolución de sociedad. TEJIDOS de SEDA de todas clases. Cubrecamas, Damascos y Brocateles. VENTAS al DETALL en la fábrica: Calle FLORA, letra P (primera travesía calle Alboraya)

en los otros países de Europa. Mas si, como vemos, el país no ha decaído en otros aspectos de su actividad, ¿será imposible que también en éste se levante mañana por inesperados caminos?... A veces, lo que parece un comienzo, es un final. Otras, en cambio, tras de lo que parece un final, surge el comienzo.

LUIS DE ZULUETA

Los autores de Don Luis

No he visto aún el drama de Marquina y Catá «Don Luis Mejía» ni pude asistir al banquete que dieron á los autores del drama.

Me adhiero al homenaje, porque si desconozco el «Don Luis» conozco los méritos del cronista y novelista Hernández Catá y los del altísimo poeta Eduardo Marquina. A uno y á otro los conocí cuando empezaban: Catá en «El País», á Marquina en «La Publicidad», de Barcelona. El joven cubano llevaba á «El País» cuentos, articulitos y ya revelaba que iba á ser lo que es y lo que será, porque todavía no ha producido todo lo que lleva en su cabeza, con ser el autor de muy notabilísimas novelas. El otro, Marquina, el joven catalán, era para Emilio Junoy el niño prodigio. Releja lo que «La Publicidad» había publicado y aguardaba días de gloria para el vate. Se ha cumplido la profecía. Se cumplió hace muchos años. Eduardo Marquina, en «Elogios» y «Vendimión», se nos mostró poeta lírico, virgiliano, moderno y clásico. En «Canciones del momento» se acrecentó la reputación del lírico.

Luego en «España Nueva» conquistó un matiz más, que siento haya abandonado. Fue allí—lo pregonan las «Canciones del momento»—un Carducci español, un poeta civil, ¿por qué ha quitado de su lira esa cuerda?

Al teatro llevó la poesía y no sólo en verso con que escribió los diálogos, sino en los asuntos y en esa sutil idealidad de sus producciones. Inspiráronle como á los románticos á Zorrilla sobre todos, traducciones, leyendas, episodios de la

Historia de España. A este teatro pertenecen «Las hijas del Cid», «Doña María la Brava», «En Flandes se ha puesto el sol». Fuera de la historia, muy dentro de la fantasía, están otros dramas «El español en Venecia», de fondo histórico, aunque indeterminado. «El pavo real», más vagoroso aún y «El retablo de Arriano», que es una de sus más estimables producciones. Ha escrito en prosa dramas no prosaicos y ha traducido del teatro extranjero.

Marquina que es ya una realidad gloriosa, puede dar todavía á las letras, en la lírica y en el teatro obras que enaltecen las letras. Vale mucho este Marquina.

No he visto «Don Luis Mejías», pero he leído «El burlador de Sevilla», de Tirso de Molina. No hay que reirse tomando mi dicho como una incongruencia.

En «El Burlador de Sevilla» y «Convivido de piedras», comedia famosa del maestro Tirso de Molina, se llama marqués de la Meta el amigo compinche de don Juan, luego su rival y su víctima.

Don Juan (el de Tirso) al volver á Sevilla se encuentra al marqués, sabe por él nuevas de las malas mujeres, cuyo trato frecuentaba y que anda perdidamente enamorado de doña Ana de Ulloa, bellísima mujer con la que se casaría si el rey no la hubiese dado marido. Esta doña Ana es la hija del Comendador, en el drama de Gabriel Téllez. Don Juan toma el billete que para el marqués le da una dueña.

Lo lee, cambia de capa con el de la Meta y le burla la dama. A las voces de doña Ana acude su padre el Comendador, á quien reta don Juan. Acude á la cita y el cuitado marqués de Meta

y le prenden acusándole de violador de doña Ana y de matador de don Gonzalo, mientras que el otro, don Juan, sonríe satisfecho de su burla. El marqués de la Meta es el antecesor de don Luis Mejía, de Zorrilla, personaje al que han sacado del Limbo los poetas Marquina y Catá, según barrunto por lo que en los periódicos he leído, pues repito que todavía no conozco esta obra. Conozco lo bastante á sus autores para dar por mercedísimo y muy justo el homenaje de que han sido objeto.

ROBERTO CASTROVIDO.

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de dos motores eléctricos que suman dos caballos de fuerza, con destino á fábrica de tejidos de seda, en la casa número 24 de la calle de Cuenca por don Eduardo Valls, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 5 del próximo Marzo.

Valencia 16 de Febrero de 1925.—El Alcalde, Oliag.

HACEN FALTA

operarios hojalateros y plomeros.
Fontanería de
A. PRINI SERRANO
Teléfono 292.
Oficinas y talleres: Ciscar, 28.—Valencia.

GRAN FIESTA VENECIANA

Mañana jueves 19, desde las diez de la noche hasta la madrugada, CE-NA Y BAILE DE DISFRACES, con asistencia del genial primer actor MARGISIN en el **Restaurant Termas Victoria**.

Durante la fiesta, la famosa pareja de bailes de salón Díez Cabrejas y Aisa Cano, lucirán la gracia suprema de su arte.

Todos al **Termas Victoria**, mañana jueves 19.
Se reservan mesas — Teléfono 31-41

Esta fiesta es la que se suspendió el sábado, por la lluvia

1837.-13 DE FEBRERO.-1925

ECOS

Ayuntamiento

Hoy, á las 4.30 de la tarde se reunió la Comisión permanente.

El asunto de la Casa de Correos.

Hablando el Alcalde señor Oliag, ayer acerca de la habitación de la Casa de Correos, confirmó en absoluto las afirmaciones hechas por EL PUEBLO en esta Sección de «Ecos», es decir, que para la adquisición de muebles, ni tampoco su consignación anterior de la cantidad en los presupuestos del Estado para adquirir aquéllos, no era requisito indispensable la incautación por parte del Estado del carenado Palacio de Comunicaciones.

Como tampoco tiene relación alguna con este hecho el que no se haya liquidado con el contratista señor Portia, ni que el Estado pague ó no al Ayuntamiento de Valencia las cantidades que por cuenta de aquél anticipó Valencia.

Bien claro lo decía el señor Oliag: «Aunque no se haya liquidado con el contratista de las obras, esto no es óbice para que el Estado se haga cargo de la Casa de Correos, pues si no lo ha hecho aún se debe á otros trámites que en nada afectan á dicha liquidación.»

Al contratista señor Portia se le debe dinero y su liquidación ha de relacionarse con la que hay pendiente con el Estado, en la que sale el Ayuntamiento beneficioso.

Mañana, decía el señor Oliag, celebrará la Junta correspondiente y tratará de todos estos asuntos, especialmente del de la entrega al Estado del edificio y del relacionado con el crédito para el mobiliario. El crédito puede concederse y hasta pudo haberse consignado en presupuesto la cantidad correspondiente, sin el trámite de la entrega del edificio. Esa es su opinión.

El estado del periodista señor Tudela

Nuestro querido amigo y compañero, el redactor de «La Voz Valenciana» señor Tudela, sigue, desgraciadamente, en el mismo estado de gravedad inminente, con intermitencias de fiebre y de extrema debilidad y en plena posesión de sus facultades y de sus sentidos.

La noche anterior la pasó muy agitada, con dolores agudísimos y arrebatos de delirio.

El presidente de la Asociación de la Prensa, don José María López, en carta particular dirigida al baritonero señor Caballé, entre otras cosas, le participaba la enfermedad del señor Tudela.

Anoche el señor López recibió del notable baritonero el siguiente telegrama: «Recibida carta. Lamento enfermedad Tudela, deseándole pronta mejoría. Cariñosos saludos á sus compañeros Prensa.—Caballé.»

El director de «La Voz Valenciana», señor Aparicio Albiñana también ha recibido el siguiente despacho, de Zaragoza: «Aparicio Albiñana.—Enterado gravedad Tudela, deseo pronta mejoría. Le abraza.—Caballé.»

Celebramos vivamente que recobré el enfermo la salud perdida.

De radiotelefonía

Ha llamado extraordinariamente la atención entre buena parte de los radiotelefonistas valencianos, los anuncios que durante estos días se han hecho acerca del funcionamiento de una estación radiomisa en nuestra ciudad, enclavada en un hotel de ésta por una sociedad anónima integrada por elementos catalanes y de la que se asegura forman parte conocidas personas valencianas, con el título de estación emisora Radio-Valencia.

Decimos que ha llamado la atención, por saberse que con el mismo título se presentó instancia á la dirección general de Comunicaciones, hace muchísimo tiempo, pero no por gente catalana, sino por el técnico de la materia, conocido en Madrid y en nuestra capital, Rafael Pacios, cuya estación, construida y montada ya, comenzará á emitir en plazo brevísimo y contamos que con la general aceptación.

Es de esperar una aclaración por parte de los elementos citados, por cuanto sería muy sensible que apenas en Valencia surja una idea grande, una empresa digna por su interés científico y cultural de la ayuda común de todos los valencianos, aparezcan incompatibilidades que á nada conducen y se produzcan hechos de difícil explicación.

En tal día se mató «Figuro», príncipe de los periodistas españoles

La tragedia del amor concluido.—El último día de Larra.—La magnífica y amplia labor hecha por «Figuro» en nueve años

«Figuro» se mató cuando aún no había cumplido los veintiocho años. A los diecisiete escribió los primeros versos. Fue, en todo, un caso de precocidad extraordinaria. Al año y medio de nacer aprendía ya las primeras letras. A los cinco leía y escribía el francés correctamente. A los doce tradujo al castellano la «Iliada», de Homero.

Mas la vida de «Figuro»—la parte de ella que á nosotros nos interesa, al menos—comienza en 1828, cuando Larra, que acababa de cumplir los diecinueve años, se reveló como escritor insuperable en aquel periódico, redactado por él, que se tituló «El Duende Satírico del Día». Durante dieciocho meses, este periódico, lleno de ingenio, de viveza y de mordacidad, tuvo en alarma á gentes de valer y de influencia, que se veían zaheridas por la pluma ágil de aquel mozo. Más tarde, en 1831, Larra escribió «El Precocito Hablador», otro periódico que publicaba por cuadernos, y en el que satirizó de modo admirable las costumbres del siglo, y atacó dura y graciosamente á políticos y literatos.

Luego, y ya hasta su muerte, Larra se entregó al periodismo, y destacó de modo vigoroso su personalidad. En sólo nueve años, aquel hombre extraordinario acometió las más difíciles empresas, y consiguió el triunfo en todas ellas. Como novelista, escribió «El doncel de Don Enrique el Doliente», que algunos ponen al mismo nivel de «La campana de Huesca», la obra inmortal de Cánovas del Castillo. Como dramaturgo, en el «Macías» dió muestras de su alta inspiración. Como traductor, trajo á España casi todo el teatro de Sofocles, el gran ingenio de Francia. Como poeta, popularizó su nombre con letrillas burlescas y composiciones amatóricas. Como crítico, se hizo temer y respetar. Como político, intervino en todas las luchas de la época, tomó partido á favor de la reina Cristina, combatió á los carlistas atacó á los gobiernos que se sucedían en el poder, y llevó su genialidad al extremo de someterse una vez al Congreso en un acto de diputado por Avila... Y como articulista, será necesario recordar ahora la magnífica y multifarínica labor de «El Duende», «Ramón de Arriola», «El Precocito Hablador», «Andrés Niporetas», «El Bachiller Munguía» y «Figuro», que todos estos nombres usó Larra para firmar sus trabajos? ¿Habrá que consignar aquí las crónicas que le dieron gloria, y que constituyen hoy el más rico tesoro de la literatura periodística española?

En nueve años, Larra hizo una labor tan intensa, que á admirar pensar cómo pudo llevarla á cabo un hombre nada hurao, que no vivía recluso en su casa, sino que, por el contrario, frecuentaba todas las tertulias, acudía á teatros y cafés, y se entregaba á aventuras amorosas, una de las cuales le llevó á la tumba. Ha sido el caso de fecundidad periodística que se recuerda. Escribió mucho, y escribió siempre bien, siempre con elegancia, y con llaneza, y con gracia que nadie podrá igualar, y con una gran lozanía, y con una insuperable riqueza de léxico, y con una flexibilidad y un dominio del idioma sin par entre los que cultivan nuestra profesión. ¡Gran maestro del periodismo castellano, señor del lenguaje, príncipe de los ingenios, soberano de los cronistas, terror de los pedantes, asombro del vulgo, envidia de los necios; que tu recuerdo y tu ejemplo nos inspire á todos, y que sea luminaria de tu prosa magnífica la estrella sigilante que nos guía!

Hace ochenta y ocho años que se mató. Era lunes de Carnaval. Vivía solo, en la calle de Santa Clara, núm. 3, en un piso modesto y sencillo, sin más compañía que la de su hija, Adela. Su hijo, Luis Mariano (que también había de ser escritor famoso) vivía con los abuelos. Y la otra hija, Baldomera, cede más tarde en la historia del Madrid picaresco y truhán, estaba con su madre, aquella famosa Pepita Wetoret, la esposa del gran periodista, de la que éste se hallaba separado.

Aquella mañana, Larra se levantó satisfecho. Dolores Armijo, la mujer amadísima, causa de todas sus desventuras, había prometido visitarle. «Figuro» hizo adornar su casa, encender todos los braseros, poner flores en los búcaros. Se rizo la negra barba moruna, se perfumó, se puso una camisa de nipsis, con chorreras, y su levita dord Grey. Estaba impaciente como un colegial al que le dan la primera cita amorosa. Comió por

co. Salgó á la calle, invadida por la espesa muchedumbre carnavalesca. Visitó á Delgado, su editor. Vió á algunos camaradas en el café. Charló con Mesonero Romanos, su amigo íntimo, al que propuso que colaborase con él en «Quevedo», una comedia en verso que tenía planeada. (¿Qué habrá sido de las cuartillas del plan?) Fué también á ver á Pepita, su esposa, conveiente de una enfermedad... Y al anochecer regresó á su casa. Se metió en la sala y esperó, trémulo de inquietud, la llegada de ella. ¡Ella! ¡Dolores Armijo, la casadita verdejosa, que amó á «Figuro» quizá por el capricho de ver rendido ante ella al hombre á quien todos temían; que le desdenó luego, que rehuyó su trato, que se burló de su pasión, que le acusó de hipocrita y de falso! Los biógrafos de «Figuro», salvo Carmen de Burgos, apenas si nos hablan de esta mujer, que pasó por la vida de Larra como una centella, abrasándole, desgarrándole, pulverizándole...

Dolores llegó á casa de «Figuro» ya de noche. La acompañaba una amiga, que permaneció en la antecámara mientras los antiguos amantes conversaban. El diolo fué breve. Mariano imploró un poco de piedad para aquel frenético amor que le dominaba. Dolores, fría, impassible, negó. Iba á recoger sus cartas y á devolver á Larra las suyas, incluso una brevísima que le había escrito aquella misma mañana. Todo había concluido ya. El escritor devolvió el paquete de tarjetas y ardorosas misivas, y tuvo para la ingrata unas frases amargas. Se agrió la charla, y las voces subieron de tono. La amiga, temiendo el escándalo, entró en la sala. «Figuro» supo contenerse, y llamó á Pedro, su criado. «Acompaña á estas señoras», le ordenó...

Salieron las dos mujeres y el fámulo leal. Aún estaban en la escalera cuando sonó, seco, el pistoletazo. Larra se había dado un tiro en la sien. El disparo no alarmó á nadie. Se oyó ruido de muebles que caían al suelo. La cocinera dijo á Pedro, cuando éste volvió de acompañar hasta el portal á las damas: «Parece que el amo está de mal humor.»

Luego, Adelita, la hija de «Figuro», fué á la sala á dar al padre el beso de despedida, antes de acostarse. Salgó á poco desahogada, llena de susto, gritando: «¡Papá está debajo de la mesa!» Acudieron los criados, algunos vecinos, entre ellos don José Landero y Cochado, que era entonces ministro de Gracia y Justicia, y vivía en la misma casa. «Figuro» estaba muerto. Tenía en la sien un agujero negro, apenas perceptible. Unas gotas de sangre manchaban la albuja de la camisa. Nada más...

Dos días después, Larra recibía sepultura en el Cementerio de San Nicolás. Mucha gente. Coronas. Comentarios. En el Camposanto, ante la tumba recién abierta, discursos y poesías. Ya al final, cuando todos iban á marcharse, un joven pálido y endeble, con una levitilla raída y una gran melena romántica, avanzó hasta el borde mismo de la fosa, y leyó unos versos:

«Ese vago rumor que rasga el viento es la voz funeral de una campana; vano recuerdo del postrer lamento de un cadáver sombrío y macilento que en su cuncho polvo dormirá mañana.» Aquel joven, que leía con voz de cristal, y que no pudo concluir porque su emoción se desahó en llanto, era José Zorrilla. El mismo recordó después el episodio en la siguiente estrofa de su discurso de ingreso en la Academia Española. «Nací, como una planta corrompida, al borde de la tumba de un malvado, y mi primer cantar fué á un suicida... ¡Aguirre fué, por Dios, bien desdichado!» Y, más tarde en sus «Memorias», el poeta se arrepintió del exabrupto, y preguntó: «¿Concibe usted, señor Velarde, un ente más ingrato ni más imbécil?»

Toda la obra intensa y magnífica de Larra se desarrolló en el curso rapidísimo de nueve años. Cuando otros empezaban á vivir, en plena juventud, él había ya luchado y triunfado, y estaba harto de la amarga vida, tan llena de zozobras. ¡Gloria al periodista genial que emboblecó su oficio con el tesoro de su prosa! Hace ochenta y ocho años que murió. Por la Prensa de España han pasado los más insignes cronistas, los críticos de mayor nombradía. Y el puesto de «Figuro» está vacío desde 1837.—F. S. A.

TEATROS

TEATRO APOLO

Los éxitos de Narcisín

Desde que la empresa del teatro de Apolo tuvo el feliz acierto de contratar á la gran compañía de zarzuela hispano-argentina que dirige con admirable acierto el notable actor don Narcisín Ibáñez, y de la que es figura cumbre el genial y saladísimo Narcisín, los éxitos se han contado por representaciones.

El buen público, el que gusta de ver obras de buen sabor y actores que crean tipos perfectos y adecuados, según el matiz y el género de las obras, el espectador que acude al teatro á gozar de una buena interpretación, ha dispensado al excelente conjunto que actúa en la escena de Apolo, una acogida cordial, llenando á diario el teatro y premiando con su aplauso sincero el mérito indiscutible de los actores.

Hemos dicho antes que el éxito ha coronado siempre la interpretación de las obras que han estrenado ó reprisado en lo que va de temporada. «Pues, bien; anoche siguió esta buena racha, y Narcisín, y con él su compañía, volvió á gustar el buen sabor que proporciona el triunfo con las reposiciones de las aplaudidas zarzuelas «Los granujas», obra que consagró definitivamente á este «pibe» simpático en Buenos Aires, y «Los chicos de la escuela».

Estas dos producciones de los geniales saineteros Arnieches y Jackson, que tienen la rara propiedad de parecer siempre nuevas, dieron motivo á Narcisín para realizar en ellas dos creaciones más que hay que añadir á la serie incontable de las que lleva hechas.

Tanto en la interpretación del golillo Cañamón, de «Los granujas», como en el de Robustiano, en «Los chicos de la escuela», Narcisín derrochó gracia á por mayor.

Los demás intérpretes secundaron muy bien á este pequeño actorazo. Y hasta otro nuevo éxito, que cree mos que será cuando haga otra obra nueva.—L.

TEATRO ESLAVA

«LA TELA»

No conocemos los últimos intentos—por ahora—de hacer teatro serio, de altura, en Muñoz Seca; intentos hartos desgraciados, según las crónicas y que al parecer, lo han impulsado á perseverar en el derrotero que le dió fama y «tela». Acaso pensando en el romántico personaje de Echegaray se dijo Dor Pedro: «¡Me arrojaré á la corriente! ¡Pues ya no luche, la siglo!»

Y eso es lo que hace en su nueva obra escrita en colaboración con su tocayo Pedro Pérez Fernández: seguir explotando la cantera, que es esa su peculiar concepción del teatro, absurdamente, disparatadamente, pero con mucha gracia, rebosando situaciones cómicas.

He aquí «La tela», un juguete cómico á la manera de los que servían hace seis lustros Ramos Carrión, Enrique Gas par—éste pocas veces, pues era un dramaturgo con envidia—, Estremera, Vital Arza..., sólo que con mayor desenfado y frescura en los efectos cómicos. Obra de las de brocha gorda que est. alborotando buen número de teatros en España, se estrenó anoche en Eslav. con un éxito estupendo... en los dos primeros actos.

Los autores, puestos en plan de arréstar con todo, forzaron el tema, aplicándole un tercer acto de los que pesan particularmente después de los repetidos, y ciertos golpes del acto ségundo, é mejor, sin duda, del juguete. Y el público, hacinado, á montones—no se caben en el teatro—, que había ido á recogerse con las cosas de Muñoz Seca, se consideró defraudado, fiendo á más, y mejor ante las travessuras y «burradas» de aquel conjunto de hambrientos y sinvergüenzas, que entra á saco en la casa de los nuevos ricos, porque al hay «tela», «pasta», dinero, que todo es uno y lo mismo. Esto es «La tela» los arduos de que se vale una numerosa familia, que vive en la mayor inopia, para agenciarse un buen vivir y llevar la andorga á costa de un matrimonio tonto de renate, que se pirra por las cosas y los dichos de los grandes señores y que suelta «tela» de larga Y uno se finge cura, el otro, marqués aquella, masajista y el de más allá ayuda de cámara. Imaginamos las escenas más disparatadas, el juego de palabras más audaz, los chistes, trucos y dichos de que es maestro Muñoz Seca, aplicados á una acción movida, á menudo graciosísima y tendréis explicado este nuevo éxito que sonríe al teatro Eslava á la vez que á los autores de «La tela».

Fué una velada en que las risotadas trascendían á la calle. Digamos en honor á la verdad que buena parte del éxito corresponde á la compañía. Admirablemente ensayada l obra, pues no en balde es don Francisco Palanca un director de escena con responsabilidad, todos y cada uno de los artistas realizaron una labor digna de

encomio. Desde Paco Alarcón, que tiene un papel enorme, hasta Aurelia Diaz, que hace un personaje de escaso relieve, no cabe desear un conjunto más armonico ni á los artistas mejor acoplados en sus papeles. Así se ovacionó justamente y se les llamó al proscenio á Conrado Esplugas, Joaquina Carreras, María Robles, Cruz Almiñana, Lia Eno, Teresa Mateu, el ya citado Paco Alarcón, La Riva, Echaide, Canales, Enrique Pascual, Domínguez, Novo y Viaña. La compañía de Eslava, como es costumbre en aquella casa, ha sabido ponerse á tono con el trono de que venía precedida «La tela».

SALON NOVEDADES

«La firma del testamento»

Esta es la última producción de Pepe Arnieches, el celebradísimo actor y autor. En esta obra el señor Angeles resuelve un asunto dramático, de forma interesantísima, sin faltar la nota cómica.

Hubo llamadas al proscenio, ovaciones y cuando el éxito verdad lleva consigo. La interpretación, excelente.

Asociación de la Prensa Valenciana

El Baile de Niños

El local de la Asociación de la Prensa parecía anoche uno de esos espléndidos bazares que tanta admiración producen no sólo en los pequeños sino también en los mayores. La variedad y riqueza de juguetes regalados supera á la de otros años y realmente esto, aparte de que indica la importancia que adquiere el festival, demuestra el cariño con que el público ha acogido nuestra invitación en obsequio á los niños y para ellos hemos recibido hasta hoy los siguientes regalos:

- Del Capitán general: Un obús del 42.
- De don Bernardo Gómez Igual: Un ferrocarril mecánico con estación, túneles, vapadores, etc., etc.
- Del Comandante de Marina: Un cosuero para niña.
- Del marqués de Sotelo: Una preciosa muñeca.
- Del delegado regio de Bellas Artes: Un cochecito.
- De la Cámara de Comercio: Un janzand infantil.
- De la Institución Mercantil de Precisión y Socorro: Precioso estuche con artera y monedero de piel.
- Del Real Tiro de Pichón: Un rifle de aire comprimido para tiro al blanco.
- Idem ídem: Una preciosa muñeca de zapo vestida.
- Del cónsul de Rumania, don Manuel Tarín: Una magnífica muñeca vestida con serias y marabú.
- Del cónsul de China, don Antonio Betat: Una muñeca con música.
- Del cónsul de Bolivia, don Francisco Baquells: Un balón monumental.
- Del fotógrafo señor Derrey: Un caballo de carreras.
- De don Luis Crumiére: Una pluma stilográfica de llene automática y una máquina fotográfica infantil.
- De don Cristóbal Cuenca: Preciosa anastilla con una vajilla bebé.
- Además de los anteriores regalos, y los que han ofrecido enviar, la Asociación ha adquirido, para sortear los tres días entre las señoras y niños que acudan al festejo, los siguientes artículos:

- Para las señoras: Una preciosa y originalísima sombrilla-paraguas «Tom-Puss», adquirida en casa del conocido comerciante señor Vizcaino.
- Un hermoso costurero de caoba.
- Un magnífico juego completo de porcelana fina para 16.
- Regalos todos de gran utilidad y que seguramente nos agradecerán las señoras.
- Para los niños: Un estupendo cine Pathé-Baby.
- Un Hispano Suiza admirable, de la matrícula de Valencia número 99, de 10 HP.
- Un ingenioso rompecabezas cómico, titulado «Pepín, hijo de Pepe y Pepay», las piezas de madera, para hacer historietas distraídas y de gran efecto.

También la Asociación ha encargado al distinguido periodista y maestro en buen gusto y arte Prudencio Herreros, cincuenta lazos distintivos, que no desmienten la fama de su autor por la esmerada ejecución y lo ingenioso de la idea.

Convocatoria

Se convoca á junta general extraordinaria para mañana jueves, á las seis de la tarde, con objeto de constituir la Cooperativa de Casas Baratas.

Valencia 15 de Febrero de 1925.—El presidente, José María Cópez.

Dr. Juan Benavente

VÍAS RESPIRATORIAS

Don Joaquin Marin Hernández

Ayer dejó de existir el que fué queridísimo amigo y correligionario don Joaquin Marin Hernández.

La muerte nos arrebató uno de los hombres más relevantes, por sus virtudes, de nuestro Partido.

Hace algunos años sufrió un ataque de parálisis: su vida estaba constantemente amenazada. Sin embargo, jamás dejó de acudir á sus deberes de partido, aun casi imposibilitado físicamente.

Fué concejal del Partido de Unión Republicana, lreprensador convencido, hombre de rectitud indeclinable en el mantenimiento de los principios políticos que constituían todo su patrimonio espiritual pues al arrebatarle la muerte á su bondisima esposa, toda su compañía y todos sus amores fueron la Unión Republicana las escuelas libres.

Aunque era popularísimo en el Partido, donde con más intenso afecto se le estimaba era en el distrito del Museo, que representó dos veces en el Municipio; y esta representación fué tan honrada por él y en ella puso tal devoción desinteresada que su paso por el Ayuntamiento puede servir de ejemplo de honestidad y ciudadanía.

Hay seres nacidos para no dejar nada de sí, al desaparecer para siempre, más que la dulzura de un recuerdo que no se extingue. Marin, con sus afanes caritativos, con su solidaridad practicada sin vanidades ni exhibicionismos, con su modestia, que era toda su fisonomía moral con el impulso generoso que imprimía á todos sus actos, no deja sino corazón: que le llorarán recordándolo como bienhechor, amigos que en él vieron uno de esos prestigios populares admirables en celados por la idealidad, con delicadezas y ternuras tales que las masas los exaltan al sitio de rectores, de consejeros, pues que de sus labios sólo salían palabras limpias de toda mácula, de toda pequeña pasión.

Fué, Marin, hombre de recta conciencia, de ideas elevadas. Amigo íntimo de Blasco Ibáñez y de EL PUEBLO, toda su vida pública la llenaron estos amores. Y en esta casa, que no puede ser olvidada más que por las almas pequeñas forjóse su espíritu luchador. Junto á nos otros estuvo en todos los instantes de peligro; ni una sola vez dejó de acudir al llamamiento de su deber. Y así como en todas las colectividades humanas hay profesionales del disimulamiento, infatigables forjadores de intrigas, que son el alimento de los que no consiguen volar medio palmo por encima de su propia ca beza, también en esas mismas colectividades, surgen hombres, como si el ideal los crease para amparar su marcha triunfadora que, como el que hoy lloramos son fuente de fraternidad y de concordia.

Joaquin Marin es uno de los más grandes ejemplos de civismo y de desinterés. Desempeñó diversos cargos en el Partido por la voluntad unánime de los correligionarios y fué á esos cargos, reñidos por él, con su habitual modestia á cumplir con la función que constituía todo su carácter: á dulcificar, á unir, á trabajar por la difusión de los principios, á fomentar toda obra buena: que también esta bondad patriarcal era uno de sus más simpáticos relieves morales.

Trabajó desde muy niño con tal laboriosidad que consiguió crearse un patrimonio; y esos mismos bienes materiales conquistados con el sudor de su frente poníalos al servicio de toda obra fecunda: para el republicanismo y el librepensamiento. En la presidencia de la Comisión de Paseos y Jardines, su inmenso amor á los niños le inspiró el deseo de convertir los viveros en un paraíso; y con tenacidad infatigable conseguía créditos para embellecer aquel lugar, y aún en ocasiones, cuando otras atenciones municipales ponían un retraso á sus iniciativas los impulsaba él con sus medios personales.

La muerte se nos lleva á este corazón de oro. Sin duda alguna su muerte será sentidísima. El Partido de Unión Republicana se asociará muy sinceramente al duelo por su fallecimiento.

Queríamos á Joaquin Marin fraternalmente. La triste noticia nos causó hon do dolor. EL PUEBLO no olvidará á este hombre que fué honra de nuestro hogar republicano, modelo digno de imitación. Y ante su cadáver inclinamos doloridos nuestra frente para rendirle el tributo de veneración que merece.

«LOS MERCADOS»

Se ha publicado el número 1324 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que tan acertadamente dirige nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Contiene el expresado número, como de costumbre, amplias y fidedignas informaciones de los mercados más importantes de España y particularmente de los de nuestra provincia.

LÍRICO

Jueves 19 — ESTRENO

Ricardo Corazón de León

Película extraordinaria — Continuación y complemento del episodio histórico

ROBIN DE LOS BOSQUES

GRAN TEATRO

MIÉRCOLES MODA, A LAS 4:30 TARDE Y NUEVE NOCHE

Perfundado con OLYMPIA por la casa ROBILBAUD :— ¡FORMIDABLE PROGRAMA, TODO NUEVO!

SEVERINO, CAMPEON • La profesora • Historia de un traje de baño

Gansada en dos actos • Linda comedia en cinco actos • Comedio de enredo, 2 actos (estreno)

LA VIDA DE LOS ARTISTAS CINEMATOGRAFICOS

Originalísima comedia en cuatro actos.—ESTRENO.—Relato fantástico con un conjunto de mil lindas mujeres.—Apreciando el espectador la vida, costumbres y los sumos palacios en que residen los actores, entre ellos los ases: J. Warren Kerrigan, William Desmond y Sessue Hayakawa, en la ciudad de la film (Hollywood.—RANCHIUS, colosal comedia en dos actos (estreno). HOY, DEBUT del quinto compuesto por los señores Francisco Gallr (violín), H. Cortes (violín), J. Lario (cello), B. Aguilar (contrabajo) y Daniel de Nueda (piano). — SELECTÍSIMOS CONCIERTOS — BUTACA 0,50 GENERAL, 0,25

MODERNO

PRÓXIMAMENTE

la sensacional curiosidad científica de 1925

Hacia el Polo Antico

Con el capitán KLEINSCHMIT

EXPEDICIÓN DE GRANDES CAZAS Y PESCAS EN ALASKA

PLÍCULA DEL NATURAL

LA UNICA PRESENTADA A S.S. MM. DURANTE SU ESTANCIA EN BARCELONA

BA TA CLAN

A las cuatro tarde SESIONES DE VARIETES A las diez de la noche
Mañana, despedida de la gran atracción

LOS JUALANSOS

Hoy, a la una de la madrugada:
GRAN BAILE DE MASCARAS
Los más populares de Valencia
Viernes, grandioso debut, viernes, LOS CINCO ALBERTINI, por primera vez en Valencia.—Tres señoritas y dos caballeros.

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

Grandes sesiones a las 3:30 tarde y 9:30 noche
MAÑANA JUEVES, 10 DEBUTS, 10 ESTRELLAS, entre ellas
Perla Calderón - Esmeralda - Gloria de Córdova - Hermanas Safos y otras.
Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tanguistas
Gran baile de Carnaval
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Consumación en butaca, tarde y noche, UNA PESETA

EDEN, BARCAS, 7

Hoy, programa monstruo, dos grandes sesiones a las cuatro tarde y diez noche
50 notables artistas 50.—5 grandes atracciones 5.—10 bellísimas tanguistas 10
EXITAZO DE
Julita Oliver, Hermanas Zegri, Carmelita España y Los Montañés
Mañana: Grandiosos debuts, entre ellos, la notable bailarina MARY-NAVARRO y TINA RIGO.



El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos



ESTE JABON FORTUNA

deja la ropa como ninguno
De aceite de coco y pureza garantizada

DE VENTA EN TODAS PARTES

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, número 19, entresuelo

Horas de oficina durante el verano: De 9 a 1
ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1930
Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 83 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.
PARA CASAS MODESTAS.—In instalación por cuenta del propietario.
ABONOS especiales de 1'30 pesetas al mes, por cada 100 LITROS DIARIOS, abonándose todos los meses de la finca. (Bando de la Alcaldía de 9 de Abril de 1924).

ABONOS para inquilinos.—Está Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.
Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

AVISO IMPORTANTE
Evitar las fiebres tifoideas, es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión.
En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de aguas de pozos resultando de todos, ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

TEATRALES

TEATRO APOLO

Compañía Narcisín
Hoy matiné gran moda

Una extraordinaria matiné se celebrará hoy, a las seis de la tarde con programa por demás atractivo y sugestivo.
Se reestrena la lindísima comedia en dos actos de Carlos Arniches, «La sobrina del cura», y a primera hora se pondrá en escena «Rapaciño».

En ambas obras toma Narcisín parte muy activa y consigue señalado triunfo. Por la noche se repite el programa que con tanto éxito se representó ayer.

Mañana matiné infantil dedicada por Narcisín a los niños. Como recuerdo les obsequiará con preciosas tarjetas con distintas caricaturas de Narcisín hechas por Muro y litografiadas en los talleres de Julio Aviño, que constituyen un bonito recuerdo de esta fiesta.

Para esta función se despachará hoy en contaduría.
Viernes estreno: «El príncipe Cañamón».

TEATRO RUZAFÁ

Esta noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela en dos actos «El molino de la viuda», letra de Fernández de la Puente y música de Francisco Alonso, cuya obra alcanzó extraordinario éxito en el teatro Novedades, de Madrid, tomando parte los principales artistas de la compañía señoritas Benítez y Torres, señoras Fenor y Alcácer y señores Bori, Miranda, Alba Sola y Moyano.
Mañana jueves, a las 5,45 tarde gran matiné de moda.
El viernes próximo celebrará su beneficio el baritonista señor Alba, con un escogido programa.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Simons Co. Ltd. GLASGOW.

Subastas del día 17
Ha llegado el vapor «Gartlands» y su cargamento se venderá el viernes.

OBRERAS

Sociedad de empleados del Centro Telefónico Urbano de Valencia y su radio.—Celebrará junta general extraordinaria hoy 18, a las seis de la tarde, en su domicilio social Plaza de Pellicers, 1, segundo.

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos el día 17:

ENTRADOS
«Gimle», de Casellón, con cargo de tránsito.
«Mediterráneo», de Barcelona, con gasolina.
«Alfari Ganes», de Cetta, con bocoyes vacíos.
«Ossa», de Messina, con cargo de tránsito.
«Carl Gerha», de Philipheville, en lastre.
«S. S. San», de Orán, en lastre.
«Raghib», de Gandia, en lastre.
«Cabo San Vicente», de Tarragona, con cargo general.
«Sepim», de Castellón, con cargo de tránsito.
«Jrene», de Amsterdam y escalas, con cargo general.

SALIDOS
«Dimas», para Barcelona y Cetta, con cargo general.
«Cabo San Vicente», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Skandia», para Manchester, con fruta.
«Ginle», para Manchester, con fruta.

A LA CARGA
«Hansa», «Carl Gerha», «Seksant», «Bojan», «Mars», «Edmund Halm», «Lapponia», «Anni Ahrens», «Dundee» y «Hornburg», órdenes.
«Guadalquivir», para Montevideo y Buenos Aires.
«Erich Lind», para Hamburgo.
«Ceres», para Amberes.
«Sepim», para Londres.
«Hermes», para Rotterdam.
«Ossa», para Hamburgo.
«S. S.», para New-York.
«Vilja», para Newcastle.
«Wesfalia», para Amberes.
«Lyons Mar», para Liverpool.

DESCARGANDO
Vapores:
«Martha Halm», carbón.
«Mediterráneo», gasolina.
«Jrene», cargo general.

EN RADA
Vapores:
«Hermes», «Sen Sturo», «Heckto», «Jonke Anthonij», «Viking», «Hullra», «Felicja», «Heckla», «Raghib Jar», «Dorri», «Hernando», «Havris», «Hemo Hemo», «Oscar Gerha», «Brigit Sturo», «Britte», «Lom», «Almgard», «Vilja», «San Miguel», «Sund» y «Hollandia».

Farmacias de guardia
Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día

TURNO QUINTO
Don Juan Austria, 30.—D. J. Pérez Gran Vía M. Turia, 18.—D. L. Alegre, S. Vicente, 149.—D. Rafael Couchoud, Santa Teresa, 17.—D. Mariano Igual, Roteris, 1.—Sr. Viuda de Corell, Trench, 25.—D. José Rubio.

POBLADOS MARÍTIMOS
D. Leopoldo Ciurana, A. Puerto, 277.
D. José Morales, J. Benlliure, 133.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY—Sesiones 4:30 tarde y 9:15 noche

La casa aérea

Cómica en una parte

Un marido modelo

Preciosa comedia en cinco partes

Actualidades Universal

Curiosidades del mundo entero

EXITO - EXITO - ULTIMO DIA

NELLIE

LA

BELLA MODELO

Dos jornadas — Siete partes

La película de las mil y una emociones

S. M. Tomasin, el Unico

Estupenda comedia por

Larry Semón

LÍRICO

Jueves, 26, ESTRENO

ACONTECIMIENTO MUSICAL

LOS NIBELUNGOS

(Sinfonía)

Visión de arte exquisito.—Argumento basado en la leyenda que inspiró a WAGNER

NOTA: Una orquesta compuesta de 50 profesores, ejecutará durante la proyección obras escogidas del gran maestro.

Teatro Ruzafa

Funciones para hoy 18 de febrero

A las 9:30 noche:

El amor que huye

ESTRENO de la zarzuela

El molino de la viuda

El último éxito en el teatro Novedades, de Madrid.

Toman parte las señoritas Benítez y Torres, y señoras Fenor y Alcácer y señores Bori, Miranda, Alba, Sola y Moyano.

GRAN TEATRO

Compañía Hispano-Americana

NARCISIN

Hoy miércoles, a las 6 tarde, matiné gran moda:

Rapaciño

La sobrina del cura

A las 10 noche:

Chilindrón

Los granujas

Los chicos de la escuela

Butaca, 3 ptas.—General, 0'75

Mañana, matiné infantil.

Viernes, estreno:

EL PRINCIPE CAÑAMÓN

Salón Novedades

Compañía valenciana dirigida por el actor

Vicente Broseta

A las 6:30 tarde: CINE

La firma del testamento y Un asunto de familia.

A las 9:30 noche: CINE

Per no ser sogre y La firma del testamento.

A las 11:30 noche: CINE

La firma del testamento y El día de San Ramón.

El problema de la leche

Entre las más serias cuestiones de la hora actual para la higiene pública, la de la leche no es la menos angustiosa.

Dar a los niños el alimento que les es indispensable y que no se puede sustituir, hágase lo que se haga, dar a los enfermos, a los convalecientes y a los ancianos la leche que les es necesaria, es para aquellos que tienen que resolverlo un arduo problema, cada día de más difícil solución.

¿Cómo evitar los peligros que en ocasiones puede ofrecer la mala calidad de la leche fresca?

Pues empleando la leche condensada marca LA LECHERA, que no es otra cosa que leche de vaca completamente pura, sin desnatar, concentrada mediante la evaporación y adicionada con el mejor azúcar, como único preservativo.

Desde hace muchos años las emblemas médicas del mundo entero, recomiendan el empleo de la leche condensada marca LA LECHERA, que es la que ofrece todo género de garantías, precisamente por tratarse de una leche absolutamente pura y rica en crema, que no se pone agria en ninguna época del año y que envasada en latas cerradas, escapá por completo a todo intento de fraude y contaminación.

No vaciléis un solo instante y comprad hoy mismo en vuestra tienda de comestibles un bote de leche condensada, eligiendo la renombrada marca LA LECHERA. Habréis encontrado el único y verdadero medio de evitar los grandes peligros que puede ofrecer la leche fresca en toda época del año, pero más especialmente al hacer su aparición las fiebres miltarias que, desgraciadamente, se registran con alguna frecuencia poniendo en grave peligro la salud de los atacados.

Sociedad Nestlé A. E. P. A.—Barcelona

Folleto instructivo y muestras gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Valencia, Pi y Margall, 64.

Dr. ASES LAHOZ

MEDICINA, CIRUGÍA, MATRIZ, VENEREO

SIFILIS.—Aplicación del 606 y 914.—Electricidad.—Diatermia.—Consulta de once a dos; económica de seis a ocho

ANGELES, 13, PRINCIPAL. (frente al borno)

BAR LA CRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 y 7

VALENCIA

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable

DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS, FACILITA LA DIGESTIÓN, FORTIFICA LOS HUESOS:

Útil a los Anóxicos y Convalecientes

Farmacías, Droguerías, Chimidos

PARIS

6, Rue de la Tacherie

¿Cuide usted a sus hijos?

Para prevenir y curar los trastornos que aquejan al niño, sobre todo en el difícil período de la

DENTICION

use usted la

PANACEA CORELL

CENTINELAS DE LA SALUD

BOMBONES SANIX

Delicioso y único purgante a base de FRUTAS LAXATIVAS

Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual

CAJA DE 20 DOSIS: PTAS. 2'40

Principales farmacias y droguerías

SIMIENTE DE NARANJA AMARGA PARA PLANTELES

HARKER & BADIA S. L.

FABRICA DE CONSERVAS

Ruaya, 46

Llano de la Zaidía

VALENCIA

Espectáculos

TEATRO APOLO.

Compañía Narcisín.—A las 6 tarde: Rapaciño y La sobrina del cura.—A las 10 noche: Chilindrón, Los granujas y Los chicos de la escuela.

TEATRO DE RUZAFÁ.

Compañía Luis Bori.—A las 9:30: El amor que huye y El molino de la viuda (estreno).

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6: Mujercita mía.—A las 10: La tela.

SALÓN NOVEDADES.

A las 6:30: La firma del testamento y Un asunto de familia.—A las 9:30: Per no ser sogre y La firma del testamento.—A las 11:30: La firma del testamento y El día de San Ramón.

CINE MODERNO.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Grandioso programa cinematográfico.

TEATRO LÍRICO.

Gran sesión de cine a las 4:30 y 9:15: To dos los días colosales películas.

EDEN (Barcas, 7).

A las 4:45 y 9:45: Gran programa de variedades.

GRAN TEATRO.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Grandioso y variado programa de cinematógrafo.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).

Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

MADRID-CONCERT Ribera, 2.

A las 4:45 y 9:45: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

CINE IDEAL (Ruzafa).

De 4 a 12:30: Sesión continua de cine.—Gran programa.



No descuide

Vd. de tomar las Píldoras Pink inmediatamente si está

Vd. fatigado, extenuado por el trabajo o debilitado. Tal vez eche Vd. de menos no haberlo hecho enseguida.

Las Píldoras Pink regeneran la sangre y las fuerzas nerviosas, estimulan el apetito y las funciones digestivas. Constituyen un remedio de eficacia poderosísima contra las afecciones o los desarreglos cuya causa es el empobrecimiento de la sangre y la debilitación del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Pompas fúnebres VICENTE VILA (PANDEROLA)

Pascual y Genís, 12, y Avellanías, 21

Teléfono número 13

Disuelta la Sociedad Valenciana de Pompas Fúnebres, estas de funerarias no tienen ninguna intervención en las demás de la capital. Enterramientos, trasladados, Armas y féretros de muderes finas, desde lo más lujoso a lo más modesto, a precios sin competencia.

SERVICIO PERMANENTE

NOCIONES DE MECANICA Y CONDUCCION DE AUTOMOVIL

El antiguo instructor, Emilio Azzati, enseña y garantiza la enseñanza.

Razón en la Administración de este periódico y garage Marco, Gran Vía, 43.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

DEPORTES

EN EL LEVANTE

Levante, 5.-Agrupación Sportiva I

Basante bien impresionados nos trasladamos al campo del Camino Honda, pues a juzgar por las referencias que del equipo catalán teníamos, esperábamos presenciar un encuentro igualado, y por lo tanto interesante. Pero el hombre propone y... los jugadores, o mejor dicho, la inmensa mayoría de los equipos forasteros que nos visitan, se encargan de hacernos abrir los ojos y de que pensemos lo equivocado que estamos los que comiendo a broma el progreso futbolístico de nuestra región, nos obstinamos en ridiculizarlo cuando lo comparamos con Cataluña, Madrid, Sevilla y las regiones noroesteñas.

Yo soy el primero en confesar mi error, pues han sido tantas las pruebas, tantas las ocasiones que he tenido para comparar el fútbol valenciano con el de las regiones de más fama, que hoy estoy convencido de que Valencia ocupa un lugar preeminente en el fútbol hispano.

Con extrañeza hemos comentado los resultados favorables que nuestros equipos obtenían al enfrentarse con otros de renombrada valía, y siempre los peros se anegaban en nuestros comentarios, restando méritos a lo que justamente los tenía.

Hora es ya de que reconozcamos que somos gente en el fútbol español, y hago ahora esta pequeña salvedad, para no esperar a que se juegue el campeonato nacional, en el que probablemente, nuestro representante, el Valencia F. C., llegará al lugar que por sus méritos y valía le corresponde.

Dando tiempo al tiempo, podría decir: pero ¿para qué, si lo hemos visto palpablemente? El Barcelona, Español, Júpiter, Fortuna, Sans, San Sebastián, Natación, Madrid, Barcelona, Lleyda, equipos alemanes, austriacos, checoslovacos, etc., etc., han desfilado por los campos de nuestras tres primeras sociedades deportivas, y como nos los imaginábamos poco menos que semidioses del fútbol, acogimos con desden las victorias de los nuestros y nada más injusto. Técnicas refinadas, jugadores espumosos, exhibiciones bonitas, pero nada extraordinario nos han enseñado, sino a reconocer palpablemente, que nuestra Valencia futbolística, ocupaba un lugar preeminente en el fútbol español.

El Levante juega contra un equipo catalán y le vence por una diferencia de cuatro o cinco goals. «¿Qué roñis serán els catalans?» se nos ocurre en seguida, y nada de eso. El Júpiter, Lleyda, Natación, Agrupación Sportiva y otros que han desfilado por el Levante, son buenos equipos, pero el Levante, es mejor que esos equipos, y por eso les ha ganado, no porque los otros sean «roñis».

Cinco goals a uno marcaron el domingo los levantinos, y muchos más hubiesen podido ser, de haberles acompañado un poco la suerte y de no haber estado en la puerta el gran guardameta Jaumandreu y Ocos, que le sustituyó en la segunda parte.

Muy codiciosos y valientes se comportaron los catalanes, mostrando un conjunto bastante aceptable, siendo sus jugadas bien dirigidas y sus arremetidas peligrosas, pero no lograron sostener a la delantera levantina, que a pesar de no actuar con buen acierto, puso constantemente en peligro la puerta de los rojos. Hubo una primera parte bastante aceptable, en la que todos jugaron, pero sin embargo, la segunda, fue sosa y aburrida. El fuerte viento que en la primera parte reinaba, favoreció grandemente a los catalanes, resultando algo nivelado el encuentro. En general, el dominio, fué de los locales; dominio que se acentuó en la segunda parte, sin que se aprovecharan de él los levantinos.

A poco de comenzar el encuentro incurrieron en manos cerca del área, los catalanes, y Puig, de buen punterazo, consigue anotarse el primero. Suav, con serenidad, consigue bajar por segunda vez a Jaumandreu, después de driblear a varios contrarios, cruzando suavemente el balón. El tercero lo marcó Porcal, de fuerte y cruzadísimo shot, después de haber desperdiciado una ocasión segurísima de marcar, pues se encontró solo y sin ser acosado, ante el meta catalán.

Poco después de comenzar la segunda parte, Ferrandis, el exterior derecho rojo, consiguió avanzar e internarse, logrando el del honor, de fuerte y colocado shot, que Emilio no pudo detener.

Porcal marcó el cuarto, y Gil, después de correr espumadamente la línea, soñó un zambombazo que dió en las narices a Ocos, y se coló en la red, por el efecto que tomó el esférico.

Los catalanes, sin llegarnos a convencer, nos gustaron, pues son codiciosos en extremo, y no decayeron, a pesar del score en contra. Jaumandreu, Ocos, que le sustituyó en la segunda parte, Borrás, Tena y Ferrandis, sobresalieron.

Por el Levante, Puig, en la primera parte; Mancha, muy bien, y Gil, espumando. Mateu, desgraciadísimo, únicamente al final del encuentro, centró un par de balones. Mario Camps, el excelente exterior, actuó de medio, y sólo a medias cumplió su cometido, ya que se empeñó en parar los balones y driblear constantemente.

Los equipos se alinearon: Agrupación Sportiva.—Jaumandreu; Borrás, Ruiz; Gujérrez, Tena, Guillem; Ferrandis, Ocos, Górriz, Cebrián y Gonzalo. Levante.—Emilio; Tapia M., Tapia E., Mario, Puig, Mancha; Gil, Porcal, Urrutia y Mateu.

Arbitro, muy imparcial, Bonilla. Anuló, o mejor dicho, no pitó un goal que marcó el Levante.

El segundo partido

Un buen partido, un excelente partido, un bonito y emocionante encuentro, nos depararon catalanes y levantinos, en su segunda exhibición. Ese dominio persistente del primer partido, desapareció para que una nivelación casi absoluta, fuese la característica de la primera parte, y un ligero dominio levantino, la segunda; si bien la iniciativa en las jugadas, la llevaron siempre los locales, que en este partido actuaron admirablemente.

¿Qué importa que se marcan sólo dos tantos? Allí estaba Jaumandreu, entusiasmando al público con sus paradas inverosímiles, y haciendo gata de un refinado estilo. Vimos también resurgir a Puig, al gran medio centro levantino, que se multiplicaba, corrigiendo avances y sirviendo balones, siempre incansable, a su delantera. Apreciamos ju-

gadas valientes de la defensa catalana y vistosos y eficaces avances de los hermanos Urrutia; vimos más cohesión en la delantera catalana, y avances bien llevados y dirigidos por Tena, que pusieron varias veces en peligro la puerta defendida por Emilio, y como esos avances se sucedieron, por ambas partes sin interrupción, el encuentro resultó muy entretenido.

Gil marcó el primer tanto, como hubiese podido marcar dos o tres más, de haber rematado como debía, y no centró como lo hizo; el segundo, fué obra de Puig, al ejecutar un penalty, con que se castigó un empujón dado a Puig II, dentro del área, cuando se disponía a rematar a goal, después de un regateo puramente suyo. Los catalanes no consiguieron el del honor, debido a la eficacia, aunque algo desgraciada labor de la defensa Tapia-Dinén.

Los catalanes observaron en este partido una alineación diferente; todos se comportaron de forma admirable, pero sobresalió la labor de la defensa, que estuvo segurísima y valiente, y sobre todos, cabe consignar a Jaumandreu, que fué el mejor de los 22, pues gracias a su acierto y segura actuación, no sufrió una seria derrota su equipo.

El Levante jugó mucho y bien. Emilio, cumplió; Tapia y Dinén, aunque algo fallones en los despejes, cumplieron sobradamente su cometido. Mario, que en este partido estaba también de medio, lo hizo muy bien, igual que lo hubiese hecho ayer, y como los haría siempre si quisiera, lo mismo de defensa, que de medio y de delantero centro, interior o extremo, y todo tiene su explicación. Mario al igual que Ricart, son dos grandes jugadores, y los grandes jugadores, pueden jugar bien en cualquier parte que se les ponga. ¿Y si no quieren? Precisamente por eso, he cambiado siempre a estos dos excelentes jugadores, porque me consta que tienen cualidades excepcionales para jugar bien donde sea, y en muchas ocasiones lo han hecho. Mario ha querido jugar de exterior derecha, y yo he sido el primero en elogiar sus actuaciones. Mario no quiso jugar el primer partido de medio, y paró balones y dribleó, cosa que él sabe espá de sobra; en el segundo partido quiso jugar, y sin excederse, cumplió a la perfección. ¿Está claro? Claro, clarísimo está, que si Porcal quiere acoplarse en el sitio que ocupó ayer, hará más que en la delantera. Es mucha la codicia de ese jugador, algo excesiva frente al marco (digo sino el goal que perdió en el primer encuentro); codicia, que unida a su gran valentía, agilidad y facilidad para entregar balones, podrían hacer un gran medio a ese jugador. En esta actuación, confirmó mis aseveraciones, fué de los mejores. Puig actuó estupendamente; ese agotamiento ficticio, que en este campeonato no hizo poner en duda la posesión de cualidades y forma, no se vio por ninguna parte. Puig fué en este partido, el Puig alma del Levante; el Puig que hace fracasar los intentos de buscarle un sustituto; el Puig figura deportiva de los poblados marítimos; el gran Puig de la Plancha, pero... ¡no el Puig del pasado campeonato! Dos elementos debutaron en la delantera: el Puig del inventible, que puso en varias ocasiones de manifiesto sus especiales cualidades de gran jugador, y pasó muy bien durante todo el encuentro; y el hermano de Urrutia. ¡Vaya una pareja de hermanos! ¿Sois gemelos? Por lo menos en el juego sí. La gran codicia, valentía; el fuerte y colocado shot, el gran juego de cabeza y bonito drible; la clara comprensión y concepción de las jugadas y el magnífico toque de balón, cualidades que posee el formidable interquiereño levantino son, las que precisamente atesoran a su hermano. Fueron los mejores de la delantera, junto con Gil, que en estos dos encuentros ha confirmado su excelente clase. Suav estuvo regular.

Arbitro Panach, muy aceptado é imparcial. JOSE PEREZ.

GOBIERNO CIVIL

El señor García Trejo, acompañado de su ayudante don Tulio López, saludó ayer al general Aguilera, que se encuentra accidentalmente en Valencia.

Por la tarde presidió el general Gobernador civil la sesión de la Junta provincial de Abastos, tratando asuntos de los que, seguramente, hoy dará cuenta a los periodistas el señor García Trejo.

Circular

Publicada en el «Boletín Oficial» del día 16, la real orden del ministerio de la Gobernación fecha 7 de los corrientes, en virtud de la cual se señala el plazo de un mes, a contar desde el 9 de actual, para que las empresas de espectáculos públicos procedan a la instalación de los aparatos extintores y avisadores de incendios que a juicio de persona técnica se consideren necesarios en cada uno de los locales y dependencias destinados a la celebración de tales espectáculos, me creo en el deber de llamar la atención de los delegados gubernativos para que en cumplimiento de lo dispuesto en la citada real orden, recuerden a las empresas de espectáculos públicos, sitas en los términos municipales de sus respectivas jurisdicciones, la ineludible obligación, que ya anteriormente les fué notificada, de proceder dentro del plazo señalado a la colocación de los referidos aparatos, debiendo remitir cada una de dichas empresas a este Gobierno, por conducto del delegado gubernativo del partido, certificación expedida por arquitecto que acredite haber instalado dichos aparatos, y que el número de los colocados es el suficiente para garantizar la seguridad del local y de los espectadores.

La misma certificación, dentro del plazo señalado, se servirán remitir directamente a este Gobierno las empresas de espectáculos públicos de esta capital, no dudando que servicio tan importantísimo quedará cumplido en toda la provincia en la forma y plazo fijados por la superioridad.

Valencia 17 de Febrero de 1925.—El general Gobernador civil, Juan García Trejo.

Casa de la Democracia

Al igual que en años anteriores, esta sociedad celebrará los días 22, 23, 24 y 25 de Febrero y primero de Marzo cinco grandes bailes de máscaras, que serán amenizados por una brillante banda de música, de once a tres de la madrugada.

El salón y escaleras estarán adornados con profusión de plantas y flores y lucirán artística iluminación.

Para dar mayores alicientes a los mismos la comisión de recreos ha encargado a notables artistas la confección de los lazos que servirán de premio a los mejores disfraces que asistan.

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable la presentación del pase del corriente mes.

CÍRCULOS

Casa de la Democracia del distrito del Puerto, calle de la Libertad 110.—Esta sociedad celebrará los días 22, 23, 24 y 25 de Febrero los bailes de Carnaval en el teatro Serrano, amenizados por una brillante orquesta de jazz-band, bajo la dirección del maestro don Felipe M. Diaz.

Nota.—Se pone en conocimiento de los señores socios que será indispensable para poder sacar los pases el recibo del corriente mes.

La Evolución de la Humanidad

Con la periodicidad previamente anunciada vienen publicándose los volúmenes de esta monumental obra. Ahora ha visto la luz el tercer tomo, que lleva por título: «El Lenguaje»; Introducción lingüística a la Historia, y del que es autor el ilustre catedrático de la Universidad de París, J. Vendryes.

En España hacía falta una obra que ofreciera una idea general de la Lingüística, y «El Lenguaje» es la primera que se publica en nuestro idioma. El sabio profesor de la Sorbona expone ordenadamente todos los problemas de la lingüística y las hipótesis y opiniones más autorizadas referentes a su solución. El carácter de compendio divulgador de la obra no estorba a la claridad de la exposición.

Según opinión expuesta por el profesor D'Hangest en «Les Langues Modernes», el libro del insigne maestro Vendryes está escrito para interesar e informar al profano deseoso de familiarizarse con los resultados de una ciencia reciente y de positivo interés. El libro es claro, está bien construido; es hermoso en todo y cuidadoso en la disposición de las transiciones y abunda en ejemplos sorprendentes y bien escogidos. Al mismo tiempo que una obra de vulgarización, es un verdadero resumen de lo que se sabe actualmente sobre el lenguaje, sus orígenes, su estructura y su psicología.

Es de esperar que los especialistas y el público acudirán a la obra del profesor Vendryes para orientarse en los modernos procedimientos de lingüística y para enterarse mediante una lectura amena, de la historia del lenguaje y de sus manifestaciones: la escritura, etc.

«El Lenguaje» ha sido hábilmente traducido por el profesor de la Universidad de Barcelona, don Manuel de Montoliu y por el ex alumno del Seminario Romano de la Universidad de Bonn, don José M. Casas.

La edición es todo lo cuidadosa a que nos tiene acostumbrados la prestigiosa Editorial Cervantes, de Barcelona, y esta importante obra, de 540 páginas, se vende a doce pesetas en las buenas librerías de España y América.

En la Audiencia

Vicente Capillo, procesado por el juzgado de Torrente, en causa sobre homicidio por imprudencia, fué acusado por el teniente fiscal Recuero, como autor del referido delito.

En defensa del procesado informaron don Enrique Doménech, y don Eduardo Antón.

Por incomparecencia de varios testigos se suspendió un juicio oral sobre hurto, en el que tenían que haber actuado don Pedro Vargas, don Eduardo Pérez López y el señor Ibáñez.

En un juicio oral sobre tenencia de útiles para el robo, informó don Rafael Bonet.

En una mayor cuantía sobre pago de cantidad, informaron don Eduardo Molero y don Matías Lorente.

En un incidente de nulidad, dimanante de cierto desahucio procedente del juzgado de Gandía, actuaron don Juan Salvador Rubio y don Alfonso Franch.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA.—RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM 36

NOTICIAS SUCEOS

Mañana jueves, a las 6 de la tarde, y en los salones de la Cámara Oficial Agrícola (plaza de San Luis Bertrán, 1), dará una conferencia el culto ingeniero agrónomo, vocal de la misma, don Manuel Herrero, acerca de «El naranjo Washington Naves en 1924».

El acto será público, y a él están invitados alumnos y profesores de varios centros docentes.

El cabo de la sección militar de Intervención Baldomero Toben Sanchis Ferrando, solicita madrina de guerra. Dirección: Tetuán.

El pasado sábado celebró sesión ordinaria la Sociedad Odontológica Valenciana, tomando en dicho acto posesión la nueva junta directiva, que ha quedado constituida para el presente año en la siguiente forma:

Presidente, don Carlos Vermich; vicepresidente, don Manuel Fuster; secretario, don Manuel Benito Marín; contador, don Juan Aguirre Siro, y tesorero, don Elías Beser Rodrigo.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.064,27. Idem del Grao, 469,93. Idem del Cabañal, 212,69. Idem Benjamet, 12,11. Estaciones sanitarias, 827,98. Por análisis y examen de substancias, 504,92. Circulación rodada, 635. Extraordinarios, 767,59. Bebidas, 4.811,10. Total: 12.305,59 pesetas.

La junta directiva de La Confianza, sociedad de maestros sastres, ha quedado constituida, para el año corriente, por los siguientes señores y cargos:

Presidente, don Mariano Pardo; vice, don Emilio Hoyos; secretario, don Francisco Soriano; vice, don Francisco Climent; tesorero, don José Palomar; contador, don Miguel Penella; vice, don Manuel Tomás; vocales, don Rafael Molina, don Jesús Pérez, don Saturnino Jover y don Ramón Sanchis.

La nueva junta directiva de la Asociación Benéfica y Montepío de profesores músicos de Valencia, ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente, don Emilio Campos Campos; vice, don José Martíel Martínez; secretario, don Carlos Civera Sira; vice, don Eugenio Juan Babiera; tesorero, don Abelardo Chust Gimeno; vice, don José Medina Farinós; contador, don Emilio Goda Ros; vice, don Juan Andrés Palomar; bibliotecario, don Luis Gallejo Romero; vocales, don Joaquín Monjeón Renau, don Fernando Molina Martí, don Tomás Martínez Gómez, don Fernando Gimeno Izquierdo y don Rafael Navarro Romero.

Telegramas en depósito en el día de ayer: Modest Quilis, Escultor. Vicente Rodríguez, Baja, 40. Mercedes Vidal, Pi y Margall, 5, 2.º

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech. Pídate en todas las farmacias.

Almorranas

El tormento y los sufrimientos tan terribles de las almorranas, pueden aliviarse y curarse pronto usando el Unguento Cadum. Haga por conseguir una caja en seguida.

Descalzo y Viuda de Villena, dueños del antiguo establecimiento Las Barracas, situado en la calle del Llop, número 8 (edificio nuevo), advierten al público, que esta casa no tiene sucursal y que no se deje engañar por gente despreciable que se aprovecha del nombre acreditado de este establecimiento, pues se repiten los casos de haberse confundido entrando en otro sitio, y al preguntar si era allí Las Barracas, se les ha contestado que estaban en ellas, falseando la verdad y engañando al interesado.

BOMBONES LAXO-PURGANTES GALADIE.—Es el mejor purgante para niños y el mejor laxante para adultos y de sabor y presentación igual a los de las confiterías.

De venta en farmacias y droguerías y ultramarinos, a 1,50 pesetas caja.

ENSEÑANZA

Ha sido nombrado maestro de la escuela nacional de niños de Carlet, don Emilio Bravo Ferrer, que en la lista de aspirantes ocupaba el número 1.069.

Para ello se ha dejado sin efecto el nombramiento que se había hecho a favor de don Vicente Almenar Marín, que desempeña interinamente una escuela en la provincia de Castellón.

Delegación de Hacienda

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:

Don José María Fuster, 247 pesetas; don Rafael González, 95,15; don Victoriano Pascual, 847,87; don Juan Cañal, 500; don Joaquín Camps, 2.047,35; señor Inspector provincial de Sanidad, 2.481,60; don Vicente Catalá; 5.538,50; don Manuel Alacrué, 735; don Manuel Sanchis, 295,85; don Laureano Domingo, 500; don Enrique Nueve, 1.000; don Antonio Camps, 106,46; director del Sanatorio de la Malvarrosa, 16.108,31; administrador principal de Correos, 657,80; Junta de Obras del Puerto, 98.800; don Antonio Vacaro, 247; don Francisco Almaraz, 247; don Francisco Brugada, 247; don Joaquín García, 8.302,50; don Juan Felip, 3.000; Compañía Ferrocarriales Valencia Aragón, 4.386,56; ídem ídem Alcoy a Gandía, 9.909,98.

¿Es cierto el robo? Hasta nosotros llega el rumor de que no hace muchos días en un establecimiento de ferretería situado en la plaza del Mercado se cometió un importante robo.

Se añade que los ladrones penetraron en el establecimiento con llave falsa y una vez en el interior fracturaron una caja de caudales desvalijándola, ocurriendo el suceso por la madrugada.

¿Qué hay de cierto en el rumor?

Ratero detenido. Los guardias municipales números 195 y 301 vieron en la calle de Cervantes, esquina a la del Padre Jofré, a un sujeto cargado con un saco, que les infundió sospechas.

Detenido el individuo sospechoso, resultó ser José Bau Gómez, de 21 años, domiciliado en un horno de la calle de la Carda, fichado en la Jefatura de Policía por ladrón.

Dentro del saco encontraron los guardias gran cantidad de ropa procedente del robo cometido en la calle de Santo Tomás, 15, primero.

Según declaración del detenido, en este robo le ayudaron otros dos compañeros de oficio, llamados Pepet y Pichichi.

El José Bau ingresó en la cárcel.

Accidente de trabajo. En la Casa de Socorro de Rufaza fué curado el jornalero de las brigadas municipales, Manuel Guirao Gurra, de 26 años, domiciliado en el traste segundo de Montecolivete, que se produjo una herida contusa en la mano izquierda.

Atropello. Ayer tarde, a las dos, fué atropellado por un carro, el niño de nueve años, Santiago Moreno López, domiciliado en el camino de Barcelona, núm. 14, resultando con una herida contusa en la eminencia frontal derecha y una contusión en la región torácica, que le fué curada en la Casa de Socorro del Museo.

Hurto. De la fábrica de curtidos que don Enrique Ferrer Jordán posee en el camino de Burjasot, se llevaron los ladrones varios metros de tubería de plomo y cable eléctrico, habiéndolo vendido en las casas de Miguel Paredes Galindo, calle de Cuarte, 56, y José Fito Monzó; calle de Fresquet, 40.

El juzgado instruyó diligencias.

Mallazgo de un cadáver. En una barraca cebollera de la partida de Bealard, del término municipal de Rafelbuñol, fué encontrado el cadáver de un mendigo, que no ha podido ser identificado por carecer de documentación.

El juzgado instruye diligencias.

Sobre un robo. El 15 de Enero se llevaron los ladrones ropas de un lavadero enclavado en la calle de la Jordana por valor de unas dos mil pesetas.

La policía ha conseguido rescatar casi la totalidad de las ropas robadas.

Sobre el robo perpetrado en la casa Campoy. Según informes que tenemos, nos consta que estos importantes almacenes están asegurados contra el robo en la Compañía La Previsión Nacional filial de La Catalana, seguros contra incendios.

El juzgado instruye diligencias.

Sobre un robo. El 15 de Enero se llevaron los ladrones ropas de un lavadero enclavado en la calle de la Jordana por valor de unas dos mil pesetas.

La policía ha conseguido rescatar casi la totalidad de las ropas robadas.

Sobre el robo perpetrado en la casa Campoy. Según informes que tenemos, nos consta que estos importantes almacenes están asegurados contra el robo en la Compañía La Previsión Nacional filial de La Catalana, seguros contra incendios.

TAUROMAQUIA

La junta del Club Martínez

Oficiosamente se nos comunica que la junta general celebrada el 8 del actual designó por unanimidad a los siguientes señores para formar la junta directiva del Club Martínez:

Presidente, don Vicente Bohigues; vice, don José Escriche; secretario, don Vicente Montesinos; vice, don José Ibáñez Comins; tesorero, don Salvador Lluch; contador, don José Izquierdo; bibliotecario, don Antonio Ruiz; vocales: don José Blasco, don Jaime Iborra, don Antonio Molines, don Pedro Muñoz, don Eduardo Salinas, don Vicente Beltrán, don Andrés Muñoz y don Pío Ríos.

Comisión de Festejos.—Presidente, don José Constanti; secretario, don José N. Vivó; tesorero, don José Escriche; contador, don Octavio Domingo; vocales: don Antonio Molines, don Pedro Muñoz, don Ricardo Montijano, don Juan Soler, don Gines Acosta, don Manuel Gómez y don Tomás Rico.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Rafael Casás con Carmen Ferrer; Jaime Penalver con María Polo; Eugenio Roig con Carmen Piera; Sebastián Cañada con Isabel Aznar.

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 4. Defunciones: Francisca García Corredor, 50 años, Ribera, 38, coma diabético.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: José Vidal con Vicenta Aznar; Francisco Cano con Marcelina Martínez.

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2. Defunciones: José Gallardo Lázaro, 28 años, Cádiz, 27, cirrosis; José Soler Ojra, dos años, Puerto Rico, 33, bronconeumonía; Ángela Jorro Cendra, 77 años, Chofrón, 3, arterioesclerosis; Carmen Andreu Ferrer, hoy Leocadia de Masamagrell, 27 años, Mayor, 95, gastroenteritis.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Salvador Bas con Vicenta Asensi; Joaquín Villena con Filomena Palacios; José Miguel con Carmen Sánchez; Victoriano Vicente con Tjeresa Arce; Vicente Muñoz con Carmen Hernández.

Defunciones: 0.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos, 0.

Defunciones: Bárbara García Giner, 78 años, Sagunto, 221, hemiplejía; Leopoldo García Vellpa, tres meses, C. Burjasot, gastroenteritis aguda.

OLYMPIA MAÑANA JUEVES: ESTRENO

BAJO LA PURPURA CARDENALICIA

EXTRAORDINARIA! DIEZ PARTES DOS JORNADAS

El resto del programa ¡¡TODO ESTRENOS!!

MODERNO

PERFUMADO CON «AMAPOLAS», POR LA PERFUMERIA 113

¡¡JAMAS!! — ¡NUNCA! — ¡¡JAMA S!!

VERÁ USTED UNA FILM COMO

EL JOVEN MEDARDUS

Dos jornadas :: Ocho partes :: Completa

Episodio de la historia de Austria. 40.000 figurantes de la época toman parte en la batalla de Aspern. Recorra de testimonio de los que la han visto. Pregúnteles su opinión

SI ES LA MEJOR, LA UNICA PROPAGANDA

PROGRAMA

ACERO Y VOLUNTAD, cinco partes. Grandes carreras de automóviles.—EL JOVEN MEDARDUS, dos jornadas, ocho partes, completa.—GOLFMANIA, 2 partes, cómica

LIRICO

HOY MIERCOLES Sesiones a las 4.30 y 9.15 ULTIMO DIA

LOS HIJOS DE NADIE

(La película que no olvide usted nunca)

Aviso: Esta película sólo se exhibirá en Valencia, en el

LIRICO

Mañana, grandioso estreno: Ricardo Corazón de León

Continuación complemento del episodio histórico

Robín de los Bosques

Almorranas

El tormento y los sufrimientos tan terribles de las almorranas, pueden aliviarse y curarse pronto usando el Unguento Cadum. Haga por conseguir una caja en seguida.

BOMBONES LAXO-PURGANTES GALADIE.—Es el mejor purgante para niños y el mejor laxante para adultos y de sabor y presentación igual a los de las confiterías.

De venta en farmacias y droguerías y ultramarinos, a 1,50 pesetas caja.

ENSEÑANZA

Ha sido nombrado maestro de la escuela nacional de niños de Carlet, don Emilio Bravo Ferrer, que en la lista de aspirantes ocupaba el número 1.069.

Para ello se ha dejado sin efecto el nombramiento que se había hecho a favor de don Vicente Almenar Marín, que desempeña interinamente una escuela en la provincia de Castellón.

Delegación de Hacienda

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda:

Don José María Fuster, 247 pesetas; don Rafael González, 95,15; don Victoriano Pascual, 847,87; don Juan Cañal, 500; don Joaquín Camps, 2.047,35; señor Inspector provincial de Sanidad, 2.481,60; don Vicente Catalá; 5.538,50; don Manuel Alacrué, 735; don Manuel Sanchis, 295,85; don Laureano Domingo, 500; don Enrique Nueve, 1.000; don Antonio Camps, 106,46; director del Sanatorio de la Malvarrosa, 16.108,31; administrador principal de Correos, 657,80; Junta de Obras del Puerto, 98.800; don Antonio Vacaro, 247; don Francisco Almaraz, 247; don Francisco Brugada, 247; don Joaquín García, 8.302,50; don Juan Felip, 3.000; Compañía Ferrocarriales Valencia Aragón, 4.386,56; ídem ídem Alcoy a Gandía, 9.909,98.

TAUROMAQUIA

La junta del Club Martínez

Oficiosamente se nos comunica que la junta general celebrada el 8 del actual designó por unanimidad a los siguientes señores para formar la junta directiva del Club Martínez:

Presidente, don Vicente Bohigues; vice, don José Escriche; secretario, don Vicente Montesinos; vice, don José Ibáñez Comins; tesorero, don Salvador Lluch; contador, don José Izquierdo; bibliotecario, don Antonio Ruiz; vocales: don José Blasco, don Jaime Iborra, don Antonio Molines, don Pedro Muñoz, don Eduardo Salinas, don Vicente Beltrán, don Andrés Muñoz y don Pío Ríos.

Comisión de Festejos.—Presidente, don José Constanti; secretario, don José N. Vivó; tesorero, don José Escriche; contador, don Octavio Domingo; vocales: don Antonio Molines, don Pedro Muñoz, don Ricardo Montijano, don Juan Soler, don Gines Acosta, don Manuel Gómez y don Tomás Rico.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Rafael Casás con Carmen Ferrer; Jaime Penalver con María Polo; Eugenio Roig con Carmen Piera; Sebastián Cañada con Isabel Aznar.

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 4. Defunciones: Francisca García Corredor, 50 años, Ribera, 38, coma diabético.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: José Vidal con Vicenta Aznar; Francisco Cano con Marcelina Martínez.

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2. Defunciones: José Gallardo Lázaro, 28 años, Cádiz, 27, cirrosis; José Soler Ojra, dos años, Puerto Rico, 33, bronconeumonía; Ángela Jorro Cendra, 77 años, Chofrón, 3, arterioesclerosis; Carmen Andreu Ferrer, hoy Leocadia de Masamagrell, 27 años, Mayor, 95, gastroenteritis.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Salvador Bas con Vicenta Asensi; Joaquín Villena con Filomena Palacios; José Miguel con Carmen Sánchez; Victoriano Vicente con Tjeresa Arce; Vicente Muñoz con Carmen Hernández.

Defunciones: 0.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos, 0.

Defunciones: Bárbara García Giner, 78 años, Sagunto, 221, hemiplejía; Leopoldo García Vellpa, tres meses, C. Burjasot, gastroenteritis aguda.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO



BARCELONA

Viaje suspendido
El capitán general, que había de marchar esta noche a Madrid, llamado por el Directorio, ha suspendido su viaje.

Vista causa próxima
El abogado fiscal de esta Audiencia ha formulado sus conclusiones provisionales en la causa instruida por el asalto a la casa Salisach, hecho ocurrido el 29 de Agosto de 1923.

Hay seis procesados. Los procesados Alfredo San Martín y Enrique Albared, fueron condenados por un Consejo de guerra por agresión a la fuerza armada.

El fiscal acusa a todos los procesados como autores de un delito de robo y homicidio y pide para todos la pena de cadena perpetua, excepto al procesado Enrique Alvarez, por ser menor de 18 años, para el cual solicita la pena de 14 años, 8 meses y un día de cadena temporal.

También se les acusa del delito de disparar y lesiones y de uso indebido de armas de fuego. Figuraron en el proceso 97 testigos. La vista comenzará a celebrarse dentro de dos meses.

La estafa a Teléfonos
Han comenzado las declaraciones respecto al supuesto desfalco en la Compañía de Teléfonos.

Se han declarado recibidas por el juez, el abogado fiscal y el abogado del Estado, se reúnen con frecuencia para cambiar impresiones.

El secretario del Trabajo
El día 27 del corriente, llegará a Barcelona el secretario del Trabajo señor Amós, para inaugurar la comisión mixta del Trabajo en el comercio al detall de Barcelona.

El gobernador de Gerona
Ha llegado, procedente de la corte, esta tarde proseguir su viaje a Gerona, el gobernador civil de aquella provincia, don Juan de Urquía.

Desde la estación se ha dirigido a Capitanía general, conferenciando extensamente con el general Barrera.

La Junta de Abastos
La Junta de Abastos ha impuesto multas de 50 a 1.000 pesetas a 54 industriales por devaluación en el peso y otros motivos.

Para evitar suban los precios
El gobernador ha manifestado que se reunió la comisión Permanente de Abastos tomando acuerdos para evitar que las carnes de toro lidiabile, sean vendidas a precio superior al de tasa.

Confirmando Milans del Bosch que el general Barrera ha suspendido su viaje a Madrid.

El viernes marchará a Mallorca, acompañado de su familia, el señor Sala presidente de la Mancomunidad catalana.

Procedimientos judiciales
Ante el juez que instruye sumario por falsificación de billetes de Banco de mil pesetas, declararon varios vecinos de la casa donde vivía Lapuerta.

El juez del distrito del Oeste, el fiscal y el abogado del Estado que intervienen en el desfalco a la Compañía Nacional de Teléfonos, han recibido declaraciones de varios testigos, con el fin de aclarar algunos extremos.

El fiscal de la Audiencia ha formulado las conclusiones provisionales de la causa por asalto a la casa Salisachs cometido en Agosto del pasado año 1923.

Creo que los siete procesados, puestos en connivencia y provistos de armas de fuego, penetraron en el establecimiento e intimaron a la sponseras que ocupaban el despacho llevándose 8.000 pesetas en metálico y matando al cajero que quiso defenderse.

En la refriega resultaron ocho heridos más entre ellos una niña y un guardia civil.

Pide para todos los procesados cadena perpetua a excepción de uno menor de 18 años para quien pide 14 años y ocho meses de reclusión.

La "Gaceta"
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Decreto aprobando el reglamento de Sanidad Municipal.

Es extensísimo; consta de tres capítulos, un apéndice y una disposición transitoria.

En el preámbulo se hace constar que la autonomía municipal no ha de ser obstáculo para el desarrollo del servicio sanitario.

El ideal es llegar a que los ayuntamientos sean los encargados de organizar y mantener el servicio sanitario, pero a ello se oponen la tradición y otras circunstancias, y el deber del Estado es todo mantener este servicio.

Señala el reglamento los servicios que se crean.

Se atiende a la municipalización del servicio de abasto de leche.

Se crean comadronas en los ayuntamientos rurales.

Se atiende la aspiración de que sean técnicos titulares los inspectores municipales de Sanidad, percibiendo la retribución que fijan los ayuntamientos dentro de la escala que se establezca.

Se procura perfeccionar la competencia técnica de los médicos, estableciendo exámenes especiales para ellos y estableciendo el examen para el ingreso en el cuerpo.

Se concede a los ayuntamientos el plazo de dos meses para poner en vigor el reglamento.

Se procurará la municipalización de las aguas potables, aguas residuales, matade-

ros, cementerios y enterramientos. Se prohíbe, por último a las corporaciones y particulares reimprimir este reglamento dentro del plazo que se fija.

Inserta también el diario oficial las siguientes disposiciones: Designando al capitán de navío don Salvador Carvia y al de corbeta don Enrique Pérez para trasladarse a Francia con objeto de asistir al curso de la Escuela Naval de dicha nación.

"Diario de la Guerra"
Inserta el "Diario Oficial de la Guerra" un decreto dando la denominación de Tercio de Marruecos a lo que en la actualidad se denomina Tercio Extranjero.

Se autoriza al ministro de la Guerra para aumentar en un 15 por 100 las plantillas cuando las circunstancias lo aconsejen.

La plantilla la formarán: Un coronel. Dos tenientes coroneles. 10 comandantes. 45 capitanes. 161 subalternos. 56 contratados. 51 suboficiales. 342 sargentos. 751 cabos, músicos, tambores y cornetas. 7.716 individuos de tropa. El ganado se fija en 1.370 unidades.

La firma
Presidencia.—Nombrando consejero de Estado al vicealmirante de la Armada don José Ribera.

Marina. Proponiendo para el mando del cañonero "Cánovas del Castillo": don Félix González, capitán de fragata. Idem para el mando del crucero "Extremadura" a don Saturnino Montejo capitán de fragata.

Proponiendo para el ascenso al empleo superior inmediato a los contadores de fragata don Luís Maldonado, don René Vurt, don Guillermo Ayencivi, don José Pérez Curt, don José Pérez Riuelme, don Pedro García de Leánis don Diego García y García y don Antonio Soriano.

Hacienda. Dividiendo la capital y la provincia de Madrid a los efectos de recaudación de contribuciones é impuestos del Estado en diez zonas adecuadas: exactamente a la demarcación de los actuales distritos municipales.

Concesión de varios créditos para servicios de Sanidad, importantes en junto 560.500 pesetas.

Fomento. Nombrando comandante de número de la orden civil del Mérito Agrícola, a don César Antonio de Arruche.

Idem comandante ordinario de la misma orden a don José Moliner Morgaz. Nombrando ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Montes, a don Gustavo de Pedros.

Confirmando la providencia dictada por el gobernador de la provincia de Oviedo de 6 de Diciembre de 1924.

Declarando la necesidad de la ocupación de terrenos de la finca "El Tordo", perteneciente a don Froilán Suárez, para la explotación de minas.

Concediendo a los ayuntamientos el derecho de tanteo en las subastas de pastos sobrantes de dehesas y montes de aprovechamiento común.

Disponiendo se consignen en el próximo presupuesto un millón de pesetas para adjudicar premios a los ayuntamientos que más se hayan distinguido en la mejora ó conservación de antiguos caminos ó veredas dentro de su término municipal.

Falecimiento
En el ministerio de la Guerra se ha recibido la noticia del falecimiento del Capitán general de la octava región, señor Alvarez del Manzano.

Sánchez Guerra á París
Ha marchado á París por asuntos particulares, el ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra.

El baile de la Asociación de la Prensa
Hasta las seis de la mañana ha durado el baile organizado por la Asociación de la Prensa.

La animación fué extraordinaria y la concurrencia selecta y aristocrática. Amenizaron el baile una orquesta y una banda militar.

Las damas lucían elegantes mantones de Manila.

A primera hora estuvieron en el baile el marqués de Estella, el duque de Tetuán y el general don Federico Berenguer.

En el primer descanso se procedió al sorteo de regalos.

La recaudación obtenida es importante.

Citación contra Blasco Ibáñez
Con los apercibimientos que son de rigor se publica en la "Gaceta" una requisitoria, que textualmente dice así: "Blasco Ibáñez (Vicente), natural y vecino de Valencia, de estado casado, profesión, periodista, de cincuenta y ocho años de edad, hijo de Gaspar y de Ramona, procesado por lesa majestad en causa número 722 de 1924, comparecerá en término de diez días ante el juzgado de Instrucción del distrito de Buenavista, de esta corte, secretaría del señor Urzua, como comprendido en el número uno del artículo 835 de la ley de Enjuiciamiento criminal."

Llegada del general Sanjurjo
En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el general Sanjurjo.

Desde la estación marchó al ministerio de la Guerra, donde celebró una extensa conferencia con el general Primo de Rivera.

Suspensión
Se ha suspendido la vista anunciada para hoy en el Supremo de Guerra y Marina.

Robo en la librería Pueyo
Don Alejandro Pueyo denunció que al abrir por la tarde el establecimiento de libros que tiene en la Avenida del Conde de Peñalver, advirtió que el cierre metálico había sido violentado.

El interior de la librería estaba revuelto, y los ladrones se habían llevado trescientas doce pesetas del cajón del mostrador. Respetaron los ladrones toda la literatura almacenada.

Más robos
Don Fernando González Sánchez, propietario de una tienda de mercería establecida en la calle de Serrano, 17, denunció que al abrir ayer mañana su establecimiento, advirtió que el candado de hierro metálico estaba violentado. Registrada la tienda, se comprobó que habían desaparecido varias piezas de telor por valor de 934 pesetas.

Como puede verse, lo sustraído en el robo anterior han sido telas. Para el tiempo es la ropa. Ahora bien: Cacc comprende que no se puede vivir si comer, y decidido a no morir de inanición, personase en el pasaje del Saló Doré, y del puesto número 19 llevós 2 kilos de longaniza, más quince peseas en calderilla.

Aniversario del fallecimiento de Julio Antoní
Con motivo del aniversario VI del fallecimiento del escultor Julio Antoní irretabado en plena juventud y en pleni riuño, los periódicos dedican al artista entidos artículos y entusiastas biografía.

Homenaje á unos autores
Por el feliz éxito de su ópera "La Virgen de Mayo", estrenada en el teatro Real, se proyecta un homenaje al joven músico español Federico Moreno Torroa, y al escritor Fernando Luque, adaptador del libreto de la ópera, que es original del escritor belga Paul Max.

La trata de blancas
El fiscal del Supremo ha solicitado de todos los jueces y de todas las audiencias, que se le envíen datos de los procesos en tramitación y de las causas que se siguen por delitos comprendidos en las leyes de represión de la trata de blancas.

Con estos datos se formará una estadística que será enviada á la secretaria de la Sociedad de las Naciones que la reclama.

Robado y multado
La dirección general de Seguridad parece que ha impuesto una multa de 50 pesetas á la dirección del hotel Nacional, por deficiencias advertidas en el funcionamiento del mismo.

Se asegura que hasta anoche no se ha tenido noticia de la existencia de un viajero que se hospedó en el hotel desde el tercer día después de inaugurarse.

La impresión dominante es que no será procesado ninguno de los detenidos, pues no hay pruebas contra ninguno.

El que más sospechas infunde es el camarero Bosch, pues según parece es un sujeto de pésimos antecedentes.

Aumento de sueldo á los catedráticos.
Publica en un diario unas declaraciones el rector de la Universidad de Zaragoza doctor Royo Villanova.

Lo principal que contiene es que dice el señor Royo Villanova, que ha obtenido del presidente del Directorio, de cuatro cosas que le había pedido, la concesión de dos de ellas.

"Sólo que añadio—las dos cosas que me ha concedido.

Le pedí aumento de sueldo para los catedráticos de la Universidad, para que se les aumentaran 2.000 pesetas sobre el sueldo actual y se les ha concedido un aumento de 1.500 pesetas en cada categoría.

Esta ya es noticia firme, porque es acuerdo del Gobierno.

La otra petición es que se declaré monumento nacional el monasterio de Sos, en el que nació Fernando el Católico.

Hubo oposición á que se concediera esta petición, pero merced á las gestiones que cerca del Gobierno ha realizado la Academia de la Historia, por fin se ha concedido y están preparándose los últimos detalles para publicar la oportuna disposición."

Los capitales extranjeros
La revista financiera "Economía Nacional" publica un documentado artículo sobre la extensión que vienen tomando en España los capitales extranjeros, citando, entre otros la Red Telefónica Interurbana, la Compañía Transmediterránea y el Bank Wills y otras sociedades.

Aboga dicha revista por que se respeten los capitales españoles en condiciones análogas á los capitales extranjeros.

El despacho de Primo de Rivera
Primo de Rivera despachó en la Presidencia con los subsecretarios de Gobernación, Justicia é Instrucción, y jefe del Negociado de Marruecos, Cárcer.

Después recibió al encargado de Negocios de Francia.

Desde Guerra se telefonó al capitán general de Cataluña ordenándole desista de su viaje á Madrid, que llamado por el presidente debía realizar esta tarde.

La contraorden obedece á no ser ya necesaria su presencia en Madrid.

El cura Huidobro condenado á diez años y un día de prisión
Burgos.—La Audiencia ha dictado sentencia condenando al cura de Villacomparada, Clemente Huidobro, á la pena de diez años y un día de prisión mayor por homicidio frustrado en la persona de Dolores Frontal.

A este cura se le sigue otro proceso por muerte de la misma joven.

Una nota de la Presidencia
En la Presidencia facilitaron á última hora de la tarde una nota oficiosa que dice:

"Para evitar erróneas interpretaciones el presidente del Directorio creé conveniente dejar aclarado lo sucedido en su conferencia con la representación del clero rural, que le visitó en Guerra el sábado último.

Una numerosa comisión de sacerdotes le visitó, exponiéndole la triste situación económica porque el clero rural pasa, encomendándole á elección del Gobierno para que viera, á ser posible, en compatibilidad con otras atenciones nacionales, el complacerles.

El presidente les manifestó que de tales aspiraciones se había hecho cargo en distintas ocasiones con el cardenal primado y todos los prelados que con frecuencia le honran visitándole, estando ya, por consiguiente, enterado por ellos de las necesidades y justicia de sus aspiraciones, coincidiendo con la labor que es está encomendada y que realizan y que el Directorio las examinará, y está seguro que si no puede atenderlas con el total remedio, las atenderá en la medida de lo posible.

El año pasado se trató en la confección de los presupuestos y se examinó esta necesidad, indicándole el cardenal primado con la conveniencia de estudiarla y acoplarla á las relaciones del presupuesto total, teniendo en cuenta, desde luego, que las necesidades de conjunto no aumenten.

También indicó el presidente á los comisionados que sus intereses y aspiraciones debían de ser confiados al estudio de sus respectivos cardenales, y con ello sería dar una prueba más de deferencia y respeto cerca del Poder público, manteniendo sus relaciones por conducto de las más altas jerarquías, las que el Directorio, por su carácter y condición, sostiene siempre en todos los órdenes sociales."

El Directorio se reúne
A las 10 de la noche terminó la reunión del Directorio.

Vallespina dijo que habían asistido los subsecretarios de Gobernación, Marina y Justicia.

Este sometió indultos leves, aprobándose uno y denegándose los otros. El de Marina sometió asuntos referentes á carbones.

El Consejo expresó el sentimiento que le ha producido la muerte del general Alvarez del Manzano.

Esto dará lugar á una combinación de altos mandos militares, que se estudiará mañana, y pasado será sometida á la firma.

Dice "El Socialista" sobre el directo.
Hablando sobre el directo á Valencia, dice "El Socialista":

"Telegramas, cartas, solicitudes, etc. Estas es la actividad que han expuesto las provincias interesadas en que este ferrocarril se construya.

Con ser algo escaso, que para nosotros siempre descontentos, no puede ser bastante lo hecho de pedir, sin saber suficientemente pedir, pero no obstante esto, demuestran que la petición es justa y es viable."

Acaá duramente á las corporaciones oficiales, que jamás verdaderamente se interesaron por la construcción de este ferrocarril, pues de lo contrario, las "tres diputaciones interesadas, al salir el presupuesto á subasta, se hubieran quedado con él, y hoy no lamentarían el trance de ver que el ferrocarril directo Madrid-Valencia, no está incluido en el plan de ferrocarriles, pero añade, "es preferible moverse, figurar como relumbrón, viajes arriba y abajo, menos sacar las pesetas, exponerlas en esa industria de gran porvenir. No; todos esos elementos oficiales, han preferido esperar á cobrar el seguro interés, antes que exponerse."

Compáñe el proyecto propuesto por las compañías del ramal con Ujell, diciendo que este directo sería más cómodo y lento que el actual servicio, con las consiguientes molestias para el público, y termina diciendo: "Aun nos parece que se puede llegar á tiempo, si hay verdadera voluntad."

Nueva organización del Tercio.
El "Diario de la Guerra" publica una real orden reorganizando el Tercio de Extranjeros, bajo la nueva denominación de Tercio de Marruecos.

Consará esta unidad, en lo sucesivo, de dos legiones de dos banderas y un escuadrón. La legión será mandada por un coronel.

Cada bandera estará compuesta de dos compañías de fusiles, otra de ametralladoras y morteros, mandadas por un comandante y el escuadrón por un capitán, y el conjunto por un coronel.

Se constituye además una bandera de infantería y una sección de caballería. La plantilla será: Un coronel, dos tenientes coroneles, diez comandantes, 45 capitanes, 161 subalternos, un músico mayor, un comandante médico, nueve médicos capitanes, diez tenientes médicos, dos capellanes de segunda, tres veterinarios de primera y seis de segunda.

El total de fuerzas ascenderá á 7.718 hombres de tropa.

Pasa al servicio del protectorado para la mojala de Melilla, como jefe de intervención militar de dicha sección, el

teniente coronel de Estado Mayor que sirve en la Presidencia, José Asensio Torrado.

Disponiendo unas indemnizaciones.
Se ha dispuesto por el ministerio de la Gobernación, que se indemnice á los oficiales de telégrafos, Jesús Gesto, Arturo Cañano Valjecas, Clemente Gutiérrez y Antonio Gómez, á cuatro mil pesetas cada uno. Otras dos mil á cuatro porteros y mil á un repartidor por los quebrantos sufridos en sus patrimonios por el fuego enemigo cuando se incendió el vapor "Juan de Juanes".

Pidiendo se aclarer unas cuentas.
El periódico "Informaciones", se ocupa de las famosísimas cuentas de la Exposición de Montjuich, donde se llevan gastados más de sesenta millones de pesetas, incluso 18 millones, en árboles y arbustos.

Excita á que se realice una fiscalización implacable para averiguar en la forma en que se han invertido estas fabulosas sumas y que se impongan las sanciones en que cada uno de los culpables haya incurrido.

Debe hacerse así por Barcelona que tiene interés en que la Exposición sea un hecho y por España entera, que no puede consentir que queden impunés tales despilfarros.

Conferencia
En el salón de conferencias de la Exposición de la Construcción, en el Pabellón de Hielo, dió una conferencia el alcalde de Madrid, señor Vattejano, haciendo un estudio del problema de la construcción en Madrid y crisis por que atraviesa ésta.

Explicó el proyecto que tiene para remediar ambas crisis, en el que figura la creación de un Banco de Crédito Municipal de la Construcción, cuya misión detalló.

De pasada dijo, que para ello se utilizarian las fianzas que actualmente tienen de puestas los inquilinos, y que ascienden en Madrid, á más de 16 millones de pesetas, y con cuyos intereses el Banco daría la máxima facilidades para la construcción de casas baratas.

Estableció también el sistema para estimular á los propietarios de numerosos solares que existen en Madrid, para que los dediquen á la construcción.

La Tuna zaragozana á Valencia.
En el teatro de Price se celebró un concierto tomando parte la tuna de estudiantes zaragozanos, que fué muy aplaudida.

Después, en la "Casa del Estudiante" las señoritas estudiantes de Madrid les entregaron un artístico pergamino. Esta noche ha marchado la tuna á Valencia siendo despedida por las autoridades académicas y muchos estudiantes.

De Valencia pasará á Barcelona regresando desde allí á Zaragoza.

Licenciamiento de reclutas.
Por el ministerio de la Guerra se han circularo órdenes á todas las capitanías generales para que sean licenciados los reclutas del cupo de instrucción que se encuentran actualmente en filas.

Berenguer, probable capitán general de Galicia
Se indica para sustituir al capitán general de Galicia, señor Alvarez Manzano, al ex alto comisario en Marruecos, general Berenguer.

Daños del temporal
Tarragona.—El fuerte temporal ha causado el hundimiento de algunas barcas de pesca.

También ha arrastrado la caseta del Club Náutico.

El comandante de marina del puerto de la Ribáida, comunica que á causa del fuerte temporal el palibot "Alcañes" encalló en las inmediaciones del puerto de Alfaques.

La tripulación pudo ser salvada y se teme que el buque sé hunda definitivamente.

En el banquillo de los acusados
Bilbao.—Ha llegado el abogado Eduardo Barriobero para asistir mañana como procesado en la vista causa que se le instruye por desacato durante la celebración de la vista por asesinato del gerente de los Altos Hornos, en la que se produjo un incidente entre el abogado y el ministerio fiscal.

Empleados de teatros en huelga
Oviedo.—Se han declarado en huelga los empleados de los teatros, por negarse las empresas á aumentar los salarios. Les sustituirán señoritas.

Dos obreros caen al río
Vergara.—Trabajando en las obras de construcción del puente de Nacolarde, se cayeron al río, que iba crecidísimo, dos trabajadores.

Uno de ellos pereció ahogado, y el otro está gravísimo.

Belmonte toreará en España.
Cádiz.—Procedente de Valparaíso y Puerto Príncipe, llegó el trasatlántico "Manuel Calvo". Entre los viajeros figuran Manuel Belmonte, Emilio Méndez y Bombita IV.

El hermano de Belmonte ha manifestado que Juan toró siete corridas, alternando con Gijón, Posadas y el.

Todos los toreros llegados dicen que Juan está muy valiente y piensa torear en España la próxima temporada.

Menció que instrucciones para preparar las primeras corridas.

Lo del crédito de la Unión Minera.
Bilbao.—Se confirma que las entidades que han avalado á los consejeros del Crédito de la Unión Minera, han solicitado de los mismos la aportación de sus bienes para reforzar el activo de dicha sociedad.

A pesar de no ser satisfactorio el resultado de algunas contestaciones recibidas dichas entidades persisten en su labor de ayudar los intereses comprometidos en la Unión Minera.

Tres obreros arrollados por un tren
Tolosa.—En las inmediaciones de la estación de Sarrasin, tres obreros españoles que se dirigían al trabajo, fueron sorprendidos y arrollados por un tren rápido.

Uno de ellos murió en el acto y los restantes salieron gravemente heridos.

La reconstrucción de la Academia de Ingenieros.
Guadalajara.—Se ha recibido con júbilo la noticia de que será autorizada la modificación de la Academia de Ingenieros, incendiada el pasado año.

MARRUECOS
NOTICIAS DE MELILLA
Melilla.—A causa del estado del aeródromo y del temporal reinante, no volaron los aeroplanos.

Las últimas noticias procedentes del campo enemigo, aseguran que Abd el Krim se encuentra en Xauen en unión de su hermano, siendo inexactos los rumores circulares de que hayan estado en Francia recientemente ni en los límites de la zona fronteriza del Rif.

PARTE DE GUERRA
Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Más detalles de la aprehensión del Raisuni
Túnger.—Un moro, que estuvo al servicio del Raisuni hasta el último momento, y que logró huir, ha llegado á Túnger, donde tiene su familia, y ha referido, que en la posición de Tazaru, estaba todo preparado, con grandes probabilidades de éxito, pues las fuerzas del Raisuni, eran mayores que las de los rifenos. El jefe de éstos, llamado Jeripo, preparó una emboscada al Raisuni, diciéndole que se retiraba y que quedaba por lo tanto, en libertad.

Confirmando el Raisuni, no se apresó á la defensa, dando tiempo á que Jeripo pidiera más fuerzas y consiguiera penetrar en Tazaru, aprisionando al Raisuni.

Nunca creyó éste que Abd el Krim le llevara prisionero á Axdir, y menos estando herido. En Tazaru, quedó curándose un hijo del cherif.

EXTRANJERO
Discurso de Lloyd George
Londres.—Sigue la sesión de la Cámara de los Comunes.

Después de varios discursos de diferentes diputados, Lloyd George acusa al Gobierno de crear un nuevo elemento de incertidumbre precisamente en el momento en que la industria va rehaciéndose.

Hace notar Lloyd George que durante 75 años Inglaterra ha seguido el sistema de librecomercio y que á su amparo se han desarrollado las más grandes industrias.

Asegura que los propósitos del Gobierno no reportarán nada bueno y sé mucho malo.

De los escándalos financieros.
Berlín.—Se ha mandado abrir una información respecto á las relaciones de la jefe de policía Richter con todos los escándalos financieros denunciados, y especialmente con el asunto Barnat.

Los tres alemanes detenidos.
Moscou.—La agencia Rosta dice que los tres alemanes detenidos aquí tenían por misión preparar atentados contra los dirigentes soviéticos.

Habían llegado á Moscou provistos de cartas falsas del partido comunista y habían obtenido en Berlín recomendaciones de sabios alemanes libradas para sabios rusos, pidiendo apoyo para una imaginaria misión científica de los tres supuestos sabios.

A. SERRANO.

CAMBIOS
Francés 36'90 por 100
Idem belgas 125'70
Idem suizas 35'65
Libras 20'2
Dólares 33'64 por libra
Marcas 7'04

Ptas. nominales negociadas
Efectos públicos españoles
4 0/0 Interior 70'50
4 0/0 exterior 16'00
5 0/0 amortizable 70'50
Obligaciones Tesoro 70'00
Ayuntamiento 14'50

Valores comerciales.
Os. F. Norte 55'00
Os. tranvías y de Valencia 27'0000

Viuda

Implora una limosna una pobre viuda que tiene una hija muy enferma. Vive en el Camino de Moncada, número 17, piso 1.

Máquina

de hacer medias, se vende, seminueva, Walter, grandiosa, 10-27. Razón: Pintor Domingo, número 16, bajo, de nueve a once y de tres a seis.

Se desean

oficiales y medios oficiales pintores. Razón: Gran Vía, 63.



Antonio Garcia LINTERNA, 21, ENTLO.

Vendo más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted los precios:

- Relojos punto inglés para señora, 250 pesetas. Cortes de colchón para la cama, 8 pesetas. Sábanas flor algodón, todo una pieza, 3 pesetas. Colchón semipiñón para la cama, 5 pesetas. Cortes pantalón irrompibles para caballero, 2 pesetas. Por cinco centimos, dos cuellos para caballero. Un corte de traje lana, para caballero, 9 pesetas. Gamuzas para abrigo señora, metro, 4 pesetas. Lana para traje señora, metro, 0,75 pesetas. Vichys para colegiales, metro, 0,75 pesetas. Lantilla negra, para lutos, el metro, 0,90 peseta. Servilletas Damasco, 0,25 pesetas. Una docena pañuelos jerón, 2 pesetas. Un mantel para la mesa, 1,50 pesetas. Bufandas de seda para ambos sexos, a 2,50 pesetas. Delantales fuertes, para la cocina, 0,65 pesetas. Trapos muleton para lavar pisos, 0,40 pesetas.

- Calcetines de lana para caballero, 0,40 pesetas. Tapetes paño bordados con seda, para la mesa, 8 pesetas. Velos tul de seda, para señora, 1,75 pesetas. Satenes en todos los colores, lisos, 1,25 pesetas. Camisetas punto inglés, para señora, 2 pesetas. Camisetas color, lisas y listadas, para caballero, 1,75 pesetas. Franetas dos pelos, el metro, 0,90 pesetas. Crespón para confección mantelerías, 1,75 pesetas. Inglesina blanca, 80 cms. de anchura, para ropa interior, el metro, 1,60 pesetas. Tapabocas lana, para caballero, una peseta. Lantilla fantasía, a cuadros, novedad, el metro, 1,75 pesetas. Toallas rusas, buenas, 0,25 pesetas. Una pieza lienzo hilo, para ajuare, 14 pesetas. Una pieza tela oro, confección ajuare, 10 pesetas. Mantelerías crespón confeccionadas, 15 pesetas. Panas Bordón, traje caballero, metro, 3 pesetas. Plancha azul, traje mecánico, metro, 1,75 pesetas.

Todo lo de invierno se liquida a cualquier precio.

"La Huerta Valenciana", Linterna, 21, entresuelo

Elixir Gomenol Climent

Es el mejor antiséptico de las vías respiratorias. Cura pronto y radical los TOS, CATARROS, ASMA, RESFRIADOS Y GRIPPE

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas los sábados a las cinco de la tarde

El vapor

TIEPOLO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 21 de Febrero a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditado haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Salidas fijas mensuales

Para Habana y Santiago de Cuba

Saldrá de este puerto el día 21 de Febrero, el vapor

BARCELONA

admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos puertos.

También admite carga, dando conocimiento directo para MATANZAS, GUANTANAMO, CARDENAS, SAGUA y CAIBARIEN, con trasbordo en la Habana y para los demás puertos de la Isla de Cuba, San Juan de Puerto Rico, Haití, San Pedro de Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con trasbordo en Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle.

Alojamientos especiales con cama litera para los pasajeros de tercera clase, que pueden adquirir mediante suplementos de 25 ó 100 pesetas, según clase.

Trato inmejorable.—Servicio médico gratuito.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Consignatarios: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo.—Teléfono 426.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban, de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pez y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 6 y 20 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

Servicio rápido con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Caro, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 088 del Grao.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario:

ENRIQUE GIMENO COLÓN, 13, VALENCIA

Traspasos Sáez

Tengo más de 250 negocios de BAR, FONDAS, CAFETERÍAS, PAQUETERÍAS, HORCHATERÍAS, COMESTIBLES, TABERNAS, BODEGONES y locales en las principales calles de VALENCIA. Negocios serios y con reserva. Museo número 11, entresuelo, de nueve a once y de dos a cuatro.

LOS ENFERMOS

de la garganta, catarros del pecho, asma, pulmonía, gripe ó francoso, gagueña pulmonar y procesos filimicos, pueden aliviarse, curar y preservar su efectión, con el uso de las inyecciones del BIOPERINYECTOL, a base de Gomenol arsenical, Sulfuro alio, Yodolomita naciente y Fosfatos crososita mitigada, Licilina y aceite hígado bacilo, ja tra los jarabes, elixires, pildoras, grasas, cápsulas, discos, etc., etc., que con frecuencia vienen usándose para combatir dichas enfermedades que generalmente sólo calman los síntomas, producen as-tricción de vientre, plezón, trastornos gástricos, aumentan los accesos asmáticos, suprimiendo la expec-toración y hacen desaparecer el apetito, sin conseguir la curación que se pretende. El BIOPERINYECTOL evita tales inconvenientes y en breve plazo se recupera la salud. Muchos casos experimentados en hospitales, sanatorios y consultorios, corroboran tales afirmaciones. Consulten con vuestro médico para la aplicación de estas redentoras inyecciones. Estudios mayor, 15 pesetas, y menor, 10, en todas las boticas. Depositario para España: Centro Farmacéutico Valenciano, Valencia, San Martín, 2.

Advertisement for 'TODOS LOS ASMA' featuring a rooster logo and text: 'CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias. Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.'

Advertisement for 'CUELLO SIMPLEX PATENTADO' featuring an illustration of a woman and text: 'Fabricado con TELUDO DOBLE, sin entretelas ni torres de ninguna clase. No se encoge, conservando siempre su primitiva medida y forma. Su aspecto es el de un cuello planchado y hace agradable su uso, por su suavidad y elegancia. De venta en las principales carniserías. Fabricantes: Domingo Fábregas, S. A. Rosellón, 302, Barcelona. Sucursal y agente en Valencia: Plaza de Luis Vives, número 1.'

Advertisement for 'VERDADERA LIQUIDACIÓN DEL Calzado "REGENCIA"' featuring an illustration of a man in a suit and text: 'Por dejar este negocio y dedicarse exclusivamente a la venta al contado y a plazos de sus ya conocidas máquinas GRITZNER, para coser y bordar. CASA GRITZNER PI Y MARGALL, 14'

Línea regular de vapores fruteros rápidos

Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general.

Para BRISTOL y BARRING

El vapor X

cargará el día 18 de Febrero

PARA AMSTERDAM

El vapor X

cargará el 18 de Febrero.

PARA MANCHESTER

El vapor X

cargará el día 18 de Febrero.

PARA LONDRES

El vapor X

cargará el 18 de Febrero.

Consignatario: VICENTE DAUDI

Pintor Sorolla, 15.—Teléfono 11509.

En el Grao: DUTRÚS Y CASÍ Avenida del Puerto

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

PARA AMSTERDAM

El vapor Irene

cargará el día 21 de Febrero.

Consignatario: Isidoro Ries

Colón, 88, Valencia

Línea regular de vapores

entre España y Noruega

DIS AIS SPANSKELINJEN

De 12 a 150 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 4, una, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.

Arzobispo Mayor, 22, primero.

El vapor Segovia

sobre el 2 de Marzo próximo.

El vapor Sevilla

sobre el 10 de Marzo próximo.

Estos vapores cargarán también en Cartagena.

Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 13, Grao-Valencia.

¿Quiere usted comer bien?

Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas, tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas a dos pesetas, con tres platos, que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postre.

Servicio a domicilio. Sangro, 4, LA PALMA.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 150 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 4, una, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.

Arzobispo Mayor, 22, primero.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 43, Valencia.

CALZADOS

Advertisement for 'CALZADOS LAURIA-3-VALENCIA' featuring a rooster logo and text: 'Mil pesetas al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejor que las del DR. PIZA, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Farmacia del DR. PIZA, plaza del Pino, 8, Barcelona.—Valencia: DR. CUESTA, plaza del Mercado y principales farmacias de España y América.'

GALLOS

Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

No falla un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y rá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia.

Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

Vajillas Vicent

Las casas más bien surtidas en toda clase de artículos fino en servicio de mesa.

Cristalerías finas y económicas, vajillas de todas clases. Nuestros precios son los más convenientes, pues todo lo vendemos casi regalado.

CASA VICENT, Flassaders, 13, y VIUDA DE RAMON VICENT, Bajada de San Francisco, 9

Camas de hierro

DARÁS fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su

DESPACHO: Arzobispo Mayor, número 13.

FABRICA: Calle de las Almas, número 10, Valencia.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE

salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Felu, Cetta y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordo en Marsella para los puertos de Colombia, Maderas, Rangón, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandría.

Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Sorn entresuelo, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos.

Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barcelona, 3, junto carnisería Gasparino.

Traspaso

de un bar tipi, en lo más céntrico de la capital, espacioso local propio para toda industria. Se dará por módico precio. Para informes: Tejedores, 22, bajo.

SEÑORAS, SEÑORITAS

¿Desean ustedes ir vestidas á la moda?

El este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á

LA VERITABLE

Mode Francaise

DE PARIS

que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números suerta

CIENTOS MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura á sus lectores una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en

28 páginas de papel de lujo

dando, además, como suplemento:

- 1.º Un grabado superior en colores, papel fuerte.
- 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Veritable Mode Francaise de Paris

es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse en otro de su clase.

Precio: 0,60 pesetas el número; franco de porte, 0,70; extranjero, 0,71 A los suscriptores: Un año en Francia, 8,00 pesetas; extranjero, 8,50. Pedidos, remitiendo el importe, á Mr. Theraval, 7 calle Lemaignan Paris (XIV).

Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

"Antiapoplético Berdguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: horniguesos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with text: 'Tanica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y adultos, vómitos, alteración del ESTREIMIENTO, DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra los diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Enápsula una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo'

Miravet y Compañía Ltd. Consignatarios, Valencia

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA

Dos salidas mensuales desde este puerto para los de Marsella, Génova, Nápoles, Liorna y Alejandría, por los magníficos vapores del Lloyd Mediterraneo Romá «Castor» «Persia», «Polnice» y «Georgia», clasificados con 130 A. Lloyd's Register.

SERVICIO VALENCIA-ALEJANDRÍA